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2014 Cornell New Student Survey 
 
The Cornell New Student Survey asks incoming first-year students about their high 
school activities; personal goals and abilities; and expectations of their college experience. 
 
This web-based survey was conducted from August 1 to August 22, 2014. All first-time, 
full-time first-year students at Cornell were invited to respond to the survey. A total of 
2,875 first-year students participated in the 2014 New Student Survey, yielding a response 
rate of 88%. 
 
The results of the 2014 Cornell New Student Survey are displayed in the tables that 
follow. It may be most useful to refer to the survey instrument first in order to locate 
questions of interest.  
 
On the first line of each table, the responses for the applicable survey question are 
presented for Cornell University as a whole and for respondents at peer institutions. 
Frequencies are also presented by sex, race/citizenship, and undergraduate college. 
 
 

 
 
 

 

 

 



Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 6.2% 36.0% 36.7% 21.1% 2,865

Other Ivies 2.3% 24.3% 42.7% 30.7% 4,787
Other Universities 4.9% 31.8% 40.7% 22.6% 11,920

Male 8.7% 41.6% 32.8% 16.9% 1,361
Female 3.9% 31.0% 40.2% 24.9% 1,504

American Indian (U.S.) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 6
Asian (U.S.) 5.3% 33.8% 36.6% 24.3% 621
Black (U.S.) 1.9% 28.5% 35.4% 34.2% 158

Hispanic (U.S.) 4.7% 34.2% 39.8% 21.3% 342
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 8.4% 40.1% 35.6% 15.9% 1,303
International 2.4% 26.3% 40.2% 31.1% 251

Multiracial URM (U.S.) 8.0% 38.6% 30.7% 22.7% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 34.2% 43.8% 20.5% 73

Unknown (U.S.) 10.5% 47.4% 21.1% 21.1% 19
Agriculture & Life Sciences 8.2% 37.1% 35.5% 19.2% 588

Architecture, Art, & Planning 6.0% 35.0% 43.0% 16.0% 100
Arts & Sciences 2.6% 26.0% 39.5% 31.9% 965

Engineering 9.5% 49.5% 31.9% 9.2% 687
Hotel Administration 12.4% 44.8% 24.8% 17.9% 145

Human Ecology 4.5% 32.7% 42.0% 20.8% 245
Industrial & Labor Relations 3.7% 31.9% 44.4% 20.0% 135

Row percentages within...

How important is it that Cornell provide: A broad liberal arts education

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .3% 4.1% 26.4% 69.1% 2,858

Other Ivies .6% 5.9% 28.6% 64.9% 4,787
Other Universities .4% 4.9% 28.6% 66.1% 11,940

Male .4% 6.0% 28.6% 65.1% 1,357
Female .3% 2.5% 24.4% 72.8% 1,501

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 6
Asian (U.S.) .6% 4.2% 24.3% 70.9% 622
Black (U.S.) .6% 1.3% 21.5% 76.6% 158

Hispanic (U.S.) .6% 2.6% 23.8% 72.9% 340
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .1% 4.5% 28.3% 67.2% 1,300
International .8% 6.8% 30.0% 62.4% 250

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 2.3% 19.5% 78.2% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 4.2% 29.2% 66.7% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 5.3% 15.8% 78.9% 19
Agriculture & Life Sciences .5% 2.1% 24.3% 73.1% 584

Architecture, Art, & Planning 1.0% 6.0% 34.0% 59.0% 100
Arts & Sciences .3% 6.9% 30.4% 62.4% 963

Engineering .3% 2.8% 23.8% 73.1% 688
Hotel Administration 0.0% 2.8% 16.0% 81.3% 144

Human Ecology 0.0% 2.5% 26.6% 70.9% 244
Industrial & Labor Relations .7% 3.7% 24.4% 71.1% 135

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is it that Cornell provide: Opportunities to develop skills 
valuable in the workforce

Cornell and Peers**
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 4.4% 29.5% 38.1% 28.1% 2,859

Other Ivies 2.4% 22.8% 40.1% 34.7% 4,798
Other Universities 3.8% 27.8% 40.1% 28.3% 11,932

Male 6.8% 33.8% 35.8% 23.6% 1,358
Female 2.3% 25.6% 40.1% 32.0% 1,501

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 6
Asian (U.S.) 2.9% 25.1% 40.0% 32.0% 622
Black (U.S.) .6% 12.7% 41.8% 44.9% 158

Hispanic (U.S.) 4.7% 27.5% 37.7% 30.1% 342
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 6.2% 35.5% 37.3% 21.1% 1,296
International 1.2% 22.7% 37.5% 38.6% 251

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 25.0% 38.6% 33.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 5.5% 37.0% 28.8% 28.8% 73

Unknown (U.S.) 5.3% 31.6% 36.8% 26.3% 19
Agriculture & Life Sciences 4.1% 30.4% 35.2% 30.3% 588

Architecture, Art, & Planning 7.1% 19.2% 43.4% 30.3% 99
Arts & Sciences 4.3% 27.0% 38.5% 30.3% 961

Engineering 5.8% 34.8% 38.9% 20.5% 689
Hotel Administration 4.2% 31.9% 30.6% 33.3% 144

Human Ecology 2.0% 25.4% 41.0% 31.6% 244
Industrial & Labor Relations 2.2% 28.4% 41.8% 27.6% 134

Data not shown. Too few respondents.

Row percentages within...

How important is it that Cornell provide: Contact with individuals whose 
backgrounds (e.g., race, socioeconomic status, nationality, sexual 

orientation) are different from your own

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .3% 1.5% 20.6% 77.6% 2,863

Other Ivies .3% 1.1% 16.4% 82.2% 4,791
Other Universities .3% 1.3% 18.9% 79.4% 11,929

Male .2% 2.1% 22.9% 74.8% 1,360
Female .3% .9% 18.5% 80.2% 1,503

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 6
Asian (U.S.) .3% 1.8% 19.9% 78.0% 622
Black (U.S.) .6% .6% 21.5% 77.2% 158

Hispanic (U.S.) .3% .9% 20.8% 78.0% 341
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .2% 1.5% 20.6% 77.7% 1,301
International .8% 2.4% 25.5% 71.3% 251

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 2.3% 13.6% 84.1% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 0.0% 20.5% 79.5% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 5.3% 94.7% 19
Agriculture & Life Sciences .2% 1.7% 19.9% 78.2% 587

Architecture, Art, & Planning 1.0% 2.0% 22.0% 75.0% 100
Arts & Sciences .2% 1.2% 17.9% 80.6% 964

Engineering .3% 1.9% 21.1% 76.7% 688
Hotel Administration 0.0% 2.1% 23.4% 74.5% 145

Human Ecology .4% 1.2% 24.9% 73.5% 245
Industrial & Labor Relations .7% 0.0% 27.6% 71.6% 134

Row percentages within...

How important is it that Cornell provide: Opportunities to discover and 
pursue your intellectual passion

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 2.2% 20.6% 40.9% 36.4% 2,860

Other Ivies 2.2% 19.0% 41.3% 37.5% 4,783
Other Universities 2.1% 20.0% 42.0% 35.9% 11,918

Male 2.9% 24.5% 41.7% 30.9% 1,358
Female 1.5% 17.0% 40.2% 41.3% 1,502

American Indian (U.S.) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 6
Asian (U.S.) 1.8% 17.6% 41.4% 39.3% 621
Black (U.S.) 3.2% 9.5% 39.9% 47.5% 158

Hispanic (U.S.) 2.0% 17.3% 40.6% 40.1% 342
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 2.6% 23.8% 42.5% 31.0% 1,298
International 1.2% 18.7% 37.8% 42.2% 251

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 21.6% 36.4% 40.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 31.5% 34.2% 34.2% 73

Unknown (U.S.) 5.3% 26.3% 21.1% 47.4% 19
Agriculture & Life Sciences 1.0% 20.1% 36.5% 42.4% 587

Architecture, Art, & Planning 3.0% 29.0% 39.0% 29.0% 100
Arts & Sciences 3.0% 22.4% 37.7% 36.9% 961

Engineering 2.8% 22.2% 47.2% 27.8% 688
Hotel Administration 2.1% 17.9% 37.9% 42.1% 145

Human Ecology 0.0% 13.1% 44.1% 42.9% 245
Industrial & Labor Relations 1.5% 11.2% 50.0% 37.3% 134

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is it that Cornell provide: Experiences that help you 
develop and clarify a personal code of values or ethics

Cornell and Peers

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex**
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .4% 4.5% 31.1% 64.0% 2,859

Other Ivies .3% 3.8% 28.1% 67.8% 4,795
Other Universities .4% 4.4% 30.1% 65.1% 11,933

Male .5% 5.9% 33.1% 60.5% 1,357
Female .3% 3.2% 29.3% 67.2% 1,502

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 5
Asian (U.S.) .8% 4.8% 27.3% 67.1% 620
Black (U.S.) .6% 3.8% 22.2% 73.4% 158

Hispanic (U.S.) .6% 3.2% 25.7% 70.5% 342
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .1% 4.9% 36.6% 58.5% 1,298
International .8% 3.6% 27.8% 67.9% 252

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 6.8% 23.9% 69.3% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 1.4% 31.5% 67.1% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 5.3% 31.6% 63.2% 19
Agriculture & Life Sciences .2% 3.4% 27.3% 69.2% 587

Architecture, Art, & Planning 1.0% 4.0% 42.0% 53.0% 100
Arts & Sciences .2% 5.4% 31.4% 63.0% 963

Engineering .6% 4.5% 33.1% 61.8% 686
Hotel Administration 1.4% 4.2% 26.6% 67.8% 143

Human Ecology 0.0% 4.1% 34.3% 61.6% 245
Industrial & Labor Relations .7% 3.7% 26.7% 68.9% 135

Cornell and Peers*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is it that Cornell provide: Skills for lifelong learning

Data not shown. Too few respondents.

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 7 of 116



Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.6% 17.2% 39.3% 41.8% 2,860

Other Ivies .6% 12.3% 38.9% 48.2% 4,786
Other Universities 1.0% 15.3% 41.9% 41.8% 11,911

Male 2.3% 22.7% 41.4% 33.7% 1,358
Female 1.1% 12.3% 37.5% 49.1% 1,502

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 6
Asian (U.S.) 1.0% 15.3% 37.9% 45.8% 622
Black (U.S.) .6% 8.4% 34.2% 56.8% 155

Hispanic (U.S.) 1.2% 14.9% 38.6% 45.3% 342
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 2.2% 20.5% 42.8% 34.5% 1,299
International .4% 13.1% 33.3% 53.2% 252

Multiracial URM (U.S.) 2.3% 19.3% 29.5% 48.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 4.1% 19.2% 43.8% 32.9% 73

Unknown (U.S.) 5.3% 15.8% 21.1% 57.9% 19
Agriculture & Life Sciences 1.4% 15.6% 37.3% 45.8% 585

Architecture, Art, & Planning 1.0% 13.0% 39.0% 47.0% 100
Arts & Sciences 1.0% 19.2% 37.4% 42.3% 962

Engineering 3.2% 20.9% 45.2% 30.7% 688
Hotel Administration .7% 15.2% 29.0% 55.2% 145

Human Ecology 1.2% 8.2% 42.9% 47.8% 245
Industrial & Labor Relations 1.5% 13.3% 37.0% 48.1% 135

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is it that Cornell provide: A global perspective

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .3% 5.4% 31.0% 63.3% 2,858

Other Ivies .5% 8.6% 35.7% 55.2% 4,790
Other Universities .4% 7.2% 35.3% 57.1% 11,918

Male .2% 5.2% 31.2% 63.3% 1,358
Female .3% 5.6% 30.9% 63.2% 1,500

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 6
Asian (U.S.) .3% 4.7% 29.1% 65.9% 622
Black (U.S.) .6% 3.2% 29.1% 67.1% 158

Hispanic (U.S.) .3% 3.5% 30.6% 65.6% 340
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .2% 6.3% 32.1% 61.3% 1,298
International .4% 6.8% 31.2% 61.6% 250

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 3.4% 29.5% 67.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 6.8% 31.5% 61.6% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 5.3% 42.1% 52.6% 19
Agriculture & Life Sciences .3% 3.6% 32.0% 64.1% 587

Architecture, Art, & Planning 1.0% 9.0% 25.0% 65.0% 100
Arts & Sciences 0.0% 7.2% 32.6% 60.2% 963

Engineering .1% 4.2% 28.4% 67.2% 686
Hotel Administration 0.0% 3.4% 25.5% 71.0% 145

Human Ecology .4% 5.3% 33.2% 61.1% 244
Industrial & Labor Relations 2.3% 6.8% 35.3% 55.6% 133

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is it that Cornell provide: Deep expertise in a specific 
discipline or area of study

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Not confident 
at all/ Don't 

know enough 
yet

Slightly 
confident

Somewhat 
confident Confident

Very 
confident Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 2.0% 6.1% 22.9% 38.7% 30.2% 2,615

Other Ivies 18.8% 11.8% 26.5% 28.1% 14.8% 4,701
Other Universities 14.8% 10.8% 25.9% 31.5% 16.9% 11,802

Male .9% 5.7% 20.9% 40.1% 32.4% 1,258
Female 3.1% 6.4% 24.8% 37.5% 28.2% 1,357

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 5
Asian (U.S.) 2.6% 7.5% 27.5% 38.9% 23.5% 571
Black (U.S.) 2.1% 4.9% 22.9% 36.1% 34.0% 144

Hispanic (U.S.) 2.5% 2.8% 21.0% 37.9% 35.7% 319
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.6% 6.1% 20.9% 38.5% 32.9% 1,189
International 2.3% 7.2% 25.8% 43.0% 21.7% 221

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 8.5% 17.1% 41.5% 32.9% 82
Multiracial non-URM (U.S.) 1.6% 7.8% 31.3% 34.4% 25.0% 64

Unknown (U.S.) 12.5% 0.0% 18.8% 31.3% 37.5% 16
Agriculture & Life Sciences 2.6% 6.6% 19.3% 38.6% 33.0% 549

Architecture, Art, & Planning 3.2% 8.5% 27.7% 27.7% 33.0% 94
Arts & Sciences 2.5% 9.3% 29.9% 37.2% 21.1% 798

Engineering .7% 3.5% 17.2% 43.4% 35.2% 685
Hotel Administration 0.0% .7% 15.0% 35.0% 49.3% 140

Human Ecology 3.6% 4.9% 29.1% 35.0% 27.4% 223
Industrial & Labor Relations 2.4% 4.0% 19.8% 42.9% 31.0% 126

Row percentages within...

How confident are you that this will be the right area of study for you?

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 9.6% 19.4% 27.6% 43.4% 2,844

Other Ivies 11.2% 21.2% 26.1% 41.6% 4,725
Other Universities 9.7% 20.9% 27.8% 41.6% 11,764

Male 11.4% 22.2% 28.5% 37.9% 1,348
Female 7.9% 17.0% 26.9% 48.3% 1,496

American Indian (U.S.) 50.0% 0.0% 33.3% 16.7% 6
Asian (U.S.) 5.2% 12.0% 30.1% 52.8% 618
Black (U.S.) 2.6% 13.5% 16.7% 67.3% 156

Hispanic (U.S.) 5.3% 16.5% 29.8% 48.4% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 13.4% 23.7% 27.3% 35.6% 1,293
International 11.2% 24.8% 30.8% 33.2% 250

Multiracial URM (U.S.) 6.8% 17.0% 19.3% 56.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 8.2% 19.2% 28.8% 43.8% 73

Unknown (U.S.) 5.9% 23.5% 17.6% 52.9% 17
Agriculture & Life Sciences 7.5% 20.5% 28.3% 43.7% 584

Architecture, Art, & Planning 7.1% 14.3% 25.5% 53.1% 98
Arts & Sciences 11.3% 19.6% 26.7% 42.5% 956

Engineering 8.3% 19.1% 28.6% 44.0% 686
Hotel Administration 12.6% 17.5% 27.3% 42.7% 143

Human Ecology 9.1% 18.9% 29.6% 42.4% 243
Industrial & Labor Relations 11.9% 22.4% 25.4% 40.3% 134

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: Getting 
a job to help pay for college expenses

Cornell and Peers*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**
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New Student Survey Page 11 of 116



Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 10.6% 29.8% 37.3% 22.4% 2,839

Other Ivies 7.6% 29.8% 39.3% 23.2% 4,724
Other Universities 7.4% 29.0% 39.1% 24.5% 11,762

Male 15.3% 36.2% 34.1% 14.3% 1,347
Female 6.3% 24.0% 40.1% 29.6% 1,492

American Indian (U.S.) 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 6
Asian (U.S.) 8.1% 29.0% 37.6% 25.3% 617
Black (U.S.) 10.3% 21.9% 34.8% 32.9% 155

Hispanic (U.S.) 7.4% 30.5% 34.0% 28.1% 338
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 12.9% 32.0% 36.9% 18.3% 1,291
International 9.2% 27.6% 40.4% 22.8% 250

Multiracial URM (U.S.) 10.2% 21.6% 43.2% 25.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 12.3% 30.1% 46.6% 11.0% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 29.4% 29.4% 41.2% 17
Agriculture & Life Sciences 7.9% 28.1% 39.8% 24.2% 583

Architecture, Art, & Planning 8.3% 33.3% 30.2% 28.1% 96
Arts & Sciences 11.9% 31.6% 35.3% 21.2% 955

Engineering 14.6% 35.6% 35.7% 14.1% 686
Hotel Administration 11.3% 23.9% 39.4% 25.4% 142

Human Ecology 4.5% 16.0% 38.3% 41.2% 243
Industrial & Labor Relations 3.7% 23.1% 49.3% 23.9% 134

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: Doing 
community service, as part of a course (e.g., service learning)

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 12 of 116



Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 6.8% 15.9% 24.8% 52.5% 2,842

Other Ivies 5.4% 13.9% 22.2% 58.5% 4,719
Other Universities 5.3% 12.8% 22.8% 59.1% 11,751

Male 10.5% 21.4% 29.3% 38.8% 1,347
Female 3.4% 11.0% 20.8% 64.7% 1,495

American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 33.3% 50.0% 6
Asian (U.S.) 6.6% 18.9% 27.8% 46.6% 618
Black (U.S.) 4.5% 14.1% 17.3% 64.1% 156

Hispanic (U.S.) 6.8% 13.9% 20.7% 58.6% 338
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 6.3% 15.3% 24.5% 53.9% 1,294
International 10.0% 17.7% 31.7% 40.6% 249

Multiracial URM (U.S.) 4.5% 14.8% 15.9% 64.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 6.8% 15.1% 28.8% 49.3% 73

Unknown (U.S.) 18.8% 0.0% 25.0% 56.3% 16
Agriculture & Life Sciences 7.2% 13.9% 24.7% 54.2% 583

Architecture, Art, & Planning 2.0% 3.1% 19.4% 75.5% 98
Arts & Sciences 6.6% 14.3% 23.7% 55.3% 956

Engineering 9.6% 25.1% 29.8% 35.5% 688
Hotel Administration 5.6% 9.9% 19.0% 65.5% 142

Human Ecology 2.9% 12.8% 25.2% 59.1% 242
Industrial & Labor Relations 3.0% 10.5% 17.3% 69.2% 133

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: 
Studying abroad

Cornell University Institutional Research & Planning
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Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 2.6% 11.7% 29.4% 56.3% 2,841

Other Ivies 1.7% 14.2% 31.5% 52.6% 4,720
Other Universities 2.0% 13.8% 29.2% 55.0% 11,754

Male 2.7% 11.2% 31.9% 54.2% 1,348
Female 2.5% 12.1% 27.1% 58.3% 1,493

American Indian (U.S.) 33.3% 16.7% 0.0% 50.0% 6
Asian (U.S.) 1.0% 8.4% 26.6% 64.0% 617
Black (U.S.) 5.1% 17.9% 25.0% 51.9% 156

Hispanic (U.S.) 3.6% 12.2% 30.3% 54.0% 337
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 2.6% 12.8% 32.2% 52.4% 1,293
International 3.2% 10.0% 26.0% 60.8% 250

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 12.5% 27.3% 59.1% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 8.2% 26.0% 64.4% 73

Unknown (U.S.) 17.6% 0.0% 29.4% 52.9% 17
Agriculture & Life Sciences 4.1% 14.1% 28.1% 53.7% 583

Architecture, Art, & Planning 2.1% 10.3% 46.4% 41.2% 97
Arts & Sciences 1.8% 10.5% 27.5% 60.3% 956

Engineering 1.2% 7.1% 29.5% 62.2% 687
Hotel Administration 9.8% 35.0% 33.6% 21.7% 143

Human Ecology 2.1% 6.6% 27.7% 63.6% 242
Industrial & Labor Relations 3.8% 18.0% 33.8% 44.4% 133

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: 
Working with a professor on a research project

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell University Institutional Research & Planning
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Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 13.5% 36.7% 35.4% 14.4% 2,835

Other Ivies 12.7% 37.5% 34.7% 15.1% 4,717
Other Universities 13.0% 38.2% 34.5% 14.3% 11,745

Male 13.2% 36.6% 35.8% 14.4% 1,345
Female 13.8% 36.8% 35.0% 14.4% 1,490

American Indian (U.S.) 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 6
Asian (U.S.) 12.2% 33.0% 40.0% 14.8% 615
Black (U.S.) 21.8% 26.3% 36.5% 15.4% 156

Hispanic (U.S.) 14.7% 36.3% 32.2% 16.8% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 14.1% 40.7% 32.7% 12.5% 1,289
International 8.8% 31.6% 41.6% 18.0% 250

Multiracial URM (U.S.) 9.1% 34.1% 38.6% 18.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 11.1% 38.9% 34.7% 15.3% 72

Unknown (U.S.) 6.3% 50.0% 31.3% 12.5% 16
Agriculture & Life Sciences 13.4% 33.7% 35.6% 17.4% 582

Architecture, Art, & Planning 12.2% 30.6% 34.7% 22.4% 98
Arts & Sciences 13.6% 37.8% 34.6% 14.0% 953

Engineering 12.7% 35.5% 38.2% 13.6% 685
Hotel Administration 22.5% 44.4% 23.9% 9.2% 142

Human Ecology 12.8% 39.3% 37.2% 10.7% 242
Industrial & Labor Relations 9.0% 40.6% 35.3% 15.0% 133

Cornell and Peers

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: Doing 
independent study (self-designed credit courses)

Cornell University Institutional Research & Planning
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Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .4% 4.2% 18.6% 76.9% 2,843

Other Ivies .3% 4.1% 19.1% 76.6% 4,718
Other Universities .4% 4.1% 19.7% 75.8% 11,761

Male .8% 4.7% 20.5% 74.0% 1,348
Female .1% 3.6% 16.9% 79.5% 1,495

American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 6
Asian (U.S.) .5% 2.3% 14.6% 82.7% 618
Black (U.S.) 0.0% 3.2% 17.3% 79.5% 156

Hispanic (U.S.) .3% 5.0% 17.1% 77.6% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .4% 5.2% 21.0% 73.5% 1,293
International .8% 2.8% 18.8% 77.6% 250

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 3.4% 20.5% 76.1% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 6.8% 21.9% 71.2% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 16
Agriculture & Life Sciences .7% 5.1% 20.4% 73.8% 584

Architecture, Art, & Planning 1.0% 3.1% 19.4% 76.5% 98
Arts & Sciences .5% 5.5% 19.3% 74.7% 955

Engineering .1% 2.2% 19.2% 78.5% 688
Hotel Administration 0.0% 3.5% 6.3% 90.2% 143

Human Ecology .4% 1.7% 21.5% 76.4% 242
Industrial & Labor Relations 0.0% 6.0% 9.8% 84.2% 133

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: Having 
an internship

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.1% 6.6% 23.6% 68.8% 2,843

Other Ivies .6% 4.4% 17.7% 77.2% 4,716
Other Universities .7% 4.3% 18.1% 76.9% 11,746

Male 1.4% 8.5% 26.7% 63.5% 1,349
Female .7% 5.0% 20.7% 73.6% 1,494

American Indian (U.S.) 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 5
Asian (U.S.) 1.1% 3.1% 21.2% 74.6% 619
Black (U.S.) .6% 4.5% 27.6% 67.3% 156

Hispanic (U.S.) .6% 4.4% 29.8% 65.2% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.0% 8.1% 21.6% 69.3% 1,293
International 1.6% 10.8% 29.6% 58.0% 250

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 9.1% 20.5% 69.3% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 8.2% 24.7% 65.8% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 31.3% 68.8% 16
Agriculture & Life Sciences 1.5% 10.1% 24.2% 64.2% 583

Architecture, Art, & Planning 4.1% 11.2% 31.6% 53.1% 98
Arts & Sciences 1.3% 5.5% 23.8% 69.4% 957

Engineering .3% 5.7% 26.0% 68.0% 688
Hotel Administration 0.0% 7.0% 19.0% 73.9% 142

Human Ecology .4% 5.0% 19.4% 75.2% 242
Industrial & Labor Relations 1.5% 3.0% 12.8% 82.7% 133

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: Joining 
a student club or organization

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 82.8% 12.0% 3.8% 1.4% 2,837

Other Ivies 88.6% 8.5% 2.0% 1.0% 4,710
Other Universities 86.1% 9.7% 2.5% 1.7% 10,734

Male 81.2% 13.2% 3.8% 1.8% 1,344
Female 84.3% 10.9% 3.8% 1.1% 1,493

American Indian (U.S.) 83.3% 0.0% 0.0% 16.7% 6
Asian (U.S.) 83.1% 11.5% 4.4% 1.0% 616
Black (U.S.) 84.5% 11.0% 3.2% 1.3% 155

Hispanic (U.S.) 84.7% 9.7% 4.4% 1.2% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 85.8% 10.7% 2.3% 1.2% 1,292
International 63.7% 23.8% 9.7% 2.8% 248

Multiracial URM (U.S.) 83.0% 10.2% 3.4% 3.4% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 79.5% 13.7% 4.1% 2.7% 73

Unknown (U.S.) 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 16
Agriculture & Life Sciences 80.9% 12.2% 4.8% 2.1% 582

Architecture, Art, & Planning 78.6% 16.3% 5.1% 0.0% 98
Arts & Sciences 84.8% 10.5% 3.5% 1.3% 954

Engineering 82.9% 13.0% 2.9% 1.2% 686
Hotel Administration 83.9% 10.5% 4.2% 1.4% 143

Human Ecology 80.5% 13.3% 4.1% 2.1% 241
Industrial & Labor Relations 82.0% 12.8% 3.8% 1.5% 133

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: 
Participating in ROTC or the National Guard

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 
interested

Slightly 
interested

Somewhat 
interested

Very 
interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 8.2% 24.9% 34.0% 32.9% 2,836

Other Ivies 4.6% 21.9% 35.3% 38.2% 4,723
Other Universities 4.9% 20.3% 35.3% 39.5% 11,761

Male 12.4% 32.4% 33.9% 21.2% 1,344
Female 4.4% 18.2% 34.0% 43.4% 1,492

American Indian (U.S.) 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 6
Asian (U.S.) 6.1% 22.7% 35.6% 35.6% 618
Black (U.S.) 3.9% 18.1% 27.1% 51.0% 155

Hispanic (U.S.) 6.5% 23.7% 29.7% 40.1% 337
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 9.6% 27.2% 34.4% 28.8% 1,291
International 9.2% 25.7% 36.9% 28.1% 249

Multiracial URM (U.S.) 8.0% 27.6% 29.9% 34.5% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 12.3% 23.3% 39.7% 24.7% 73

Unknown (U.S.) 6.3% 12.5% 50.0% 31.3% 16
Agriculture & Life Sciences 6.7% 24.6% 34.1% 34.6% 581

Architecture, Art, & Planning 12.2% 27.6% 28.6% 31.6% 98
Arts & Sciences 8.2% 24.4% 33.7% 33.7% 953

Engineering 11.5% 30.0% 36.4% 22.0% 686
Hotel Administration 9.8% 22.4% 34.3% 33.6% 143

Human Ecology 2.5% 14.1% 28.6% 54.8% 241
Industrial & Labor Relations 3.0% 23.9% 36.6% 36.6% 134

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: interest-
volunteering or community service, not as part of a course

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 
likely A little likely

Somewhat 
likely Very likely Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 31.3% 27.8% 21.8% 19.1% 2,839

Other Ivies 31.5% 28.7% 24.7% 15.2% 3,755
Other Universities 34.6% 30.8% 20.8% 13.8% 7,064

Male 29.1% 29.6% 22.8% 18.5% 1,346
Female 33.4% 26.1% 20.9% 19.6% 1,493

American Indian (U.S.) 50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 6
Asian (U.S.) 38.1% 32.3% 20.3% 9.4% 617
Black (U.S.) 39.1% 32.1% 19.2% 9.6% 156

Hispanic (U.S.) 30.7% 25.4% 22.4% 21.5% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 27.3% 23.6% 22.4% 26.7% 1,290
International 28.0% 38.4% 25.6% 8.0% 250

Multiracial URM (U.S.) 38.6% 27.3% 15.9% 18.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 32.9% 28.8% 24.7% 13.7% 73

Unknown (U.S.) 31.3% 25.0% 18.8% 25.0% 16
Agriculture & Life Sciences 32.2% 24.7% 21.6% 21.4% 583

Architecture, Art, & Planning 38.8% 39.8% 11.2% 10.2% 98
Arts & Sciences 33.2% 26.5% 22.3% 18.0% 955

Engineering 35.8% 34.5% 18.8% 10.9% 685
Hotel Administration 14.7% 18.9% 28.7% 37.8% 143

Human Ecology 21.9% 24.4% 27.3% 26.4% 242
Industrial & Labor Relations 21.1% 22.6% 24.8% 31.6% 133

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Interest in doing the following during your undergraduate years: Joining 
a fraternity or sorority

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.0% 20.3% 56.7% 22.0% 2,841

Other Ivies 1.3% 22.3% 53.0% 23.4% 4,660
Other Universities 1.5% 23.4% 52.8% 22.3% 11,643

Male .4% 16.5% 57.3% 25.8% 1,351
Female 1.5% 23.8% 56.2% 18.5% 1,490

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 6
Asian (U.S.) 1.1% 27.0% 57.0% 14.9% 618
Black (U.S.) .6% 25.0% 57.7% 16.7% 156

Hispanic (U.S.) 1.2% 17.1% 53.7% 28.0% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .4% 15.5% 59.2% 24.9% 1,293
International 2.8% 29.3% 53.0% 14.9% 249

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 27.3% 43.2% 26.1% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 16.9% 54.9% 26.8% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 17.6% 52.9% 29.4% 17
Agriculture & Life Sciences 1.2% 21.0% 58.8% 19.1% 582

Architecture, Art, & Planning 1.0% 25.5% 57.1% 16.3% 98
Arts & Sciences .7% 19.9% 55.6% 23.8% 957

Engineering 1.2% 18.9% 56.5% 23.4% 687
Hotel Administration .7% 19.1% 57.4% 22.7% 141

Human Ecology 1.6% 25.1% 56.8% 16.5% 243
Industrial & Labor Relations 0.0% 16.5% 56.4% 27.1% 133

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel you are to succeed academically at 
Cornell?

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 21 of 116



Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 2.1% 21.4% 46.4% 30.2% 2,845

Other Ivies 1.6% 20.5% 47.1% 30.8% 4,650
Other Universities 1.6% 20.4% 46.9% 31.2% 11,617

Male 1.6% 21.2% 45.0% 32.2% 1,351
Female 2.5% 21.6% 47.6% 28.3% 1,494

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 6
Asian (U.S.) 3.1% 31.9% 48.2% 16.8% 618
Black (U.S.) 1.9% 16.7% 43.6% 37.8% 156

Hispanic (U.S.) 2.4% 15.0% 41.6% 41.0% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.0% 15.7% 47.8% 35.6% 1,296
International 4.8% 38.8% 44.8% 11.6% 250

Multiracial URM (U.S.) 4.5% 20.5% 39.8% 35.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 21.1% 46.5% 32.4% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 11.8% 47.1% 41.2% 17
Agriculture & Life Sciences 1.7% 17.0% 44.9% 36.5% 584

Architecture, Art, & Planning 4.1% 27.6% 45.9% 22.4% 98
Arts & Sciences 2.3% 25.0% 45.2% 27.5% 957

Engineering 2.9% 24.2% 47.2% 25.8% 687
Hotel Administration .7% 10.6% 47.9% 40.8% 142

Human Ecology .8% 18.5% 52.7% 28.0% 243
Industrial & Labor Relations 0.0% 13.4% 44.0% 42.5% 134

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel you are to get along sociall at Cornell?

Cornell and Peers

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 2.8% 22.3% 36.4% 38.5% 2,845

Other Ivies 2.2% 20.3% 35.6% 41.9% 4,657
Other Universities 2.8% 21.1% 38.0% 38.2% 11,627

Male 2.0% 21.0% 33.9% 43.0% 1,350
Female 3.5% 23.5% 38.7% 34.3% 1,495

American Indian (U.S.) 0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 6
Asian (U.S.) 3.9% 28.0% 40.4% 27.7% 617
Black (U.S.) 3.2% 17.3% 34.0% 45.5% 156

Hispanic (U.S.) 3.2% 23.9% 32.7% 40.1% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 2.2% 19.1% 35.9% 42.7% 1,297
International 3.6% 24.5% 39.0% 32.9% 249

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 21.6% 29.5% 47.7% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 24.7% 38.4% 35.6% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 37.5% 18.8% 43.8% 16
Agriculture & Life Sciences 2.6% 20.3% 36.4% 40.7% 585

Architecture, Art, & Planning 3.1% 17.3% 32.7% 46.9% 98
Arts & Sciences 3.8% 24.9% 37.0% 34.4% 957

Engineering 3.1% 22.5% 33.4% 41.0% 688
Hotel Administration 1.4% 16.9% 32.4% 49.3% 142

Human Ecology .8% 21.5% 47.9% 29.8% 242
Industrial & Labor Relations .8% 22.6% 33.8% 42.9% 133

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

Row percentages within...

How well prepared do you feel you are to live away from home?

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 3.4% 25.9% 41.7% 29.0% 2,845

Other Ivies 5.1% 32.3% 41.5% 21.1% 4,660
Other Universities 6.4% 33.5% 40.0% 20.1% 11,630

Male 3.0% 22.6% 43.4% 31.1% 1,348
Female 3.9% 28.9% 40.1% 27.1% 1,497

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 6
Asian (U.S.) 3.9% 27.4% 45.7% 23.0% 617
Black (U.S.) 3.8% 23.7% 34.0% 38.5% 156

Hispanic (U.S.) 3.2% 21.5% 41.3% 33.9% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 3.5% 27.3% 40.0% 29.2% 1,298
International 1.2% 22.5% 44.6% 31.7% 249

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 24.1% 41.4% 31.0% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 6.8% 26.0% 43.8% 23.3% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 37.5% 37.5% 25.0% 16
Agriculture & Life Sciences 3.9% 25.9% 41.1% 29.1% 584

Architecture, Art, & Planning 3.1% 17.3% 33.7% 45.9% 98
Arts & Sciences 3.9% 28.7% 39.8% 27.6% 957

Engineering 2.3% 22.2% 46.1% 29.4% 688
Hotel Administration 3.5% 23.9% 42.3% 30.3% 142

Human Ecology 4.5% 28.1% 43.0% 24.4% 242
Industrial & Labor Relations 2.2% 29.1% 37.3% 31.3% 134

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel you are to select the courses you will 
take?

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Data not shown. Too few respondents.
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 6.7% 21.3% 37.3% 34.7% 2,817

Other Ivies 6.2% 22.3% 39.8% 31.7% 4,626
Other Universities 3.4% 22.4% 41.6% 32.6% 11,608

Male 7.1% 20.3% 36.5% 36.2% 1,343
Female 6.4% 22.3% 38.0% 33.4% 1,474

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 6
Asian (U.S.) 8.7% 24.7% 40.0% 26.6% 612
Black (U.S.) 7.1% 24.5% 30.3% 38.1% 155

Hispanic (U.S.) 5.0% 20.7% 33.1% 41.1% 338
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 4.7% 19.5% 38.8% 37.0% 1,284
International 13.2% 19.3% 34.2% 33.3% 243

Multiracial URM (U.S.) 12.5% 23.9% 27.3% 36.4% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 4.2% 22.2% 47.2% 26.4% 72

Unknown (U.S.) 13.3% 33.3% 13.3% 40.0% 15
Agriculture & Life Sciences 4.8% 20.1% 36.1% 39.0% 582

Architecture, Art, & Planning 9.4% 19.8% 36.5% 34.4% 96
Arts & Sciences 7.8% 22.5% 36.6% 33.1% 950

Engineering 6.9% 23.3% 39.2% 30.5% 678
Hotel Administration 5.0% 12.9% 37.9% 44.3% 140

Human Ecology 7.1% 20.5% 38.1% 34.3% 239
Industrial & Labor Relations 5.3% 18.9% 35.6% 40.2% 132

Row percentages within...

How well prepared do you feel you are to have a roommate?

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.9% 23.6% 43.5% 31.0% 2,845

Other Ivies 1.5% 22.7% 43.3% 32.5% 4,661
Other Universities 2.1% 24.3% 43.3% 30.3% 11,625

Male 2.2% 24.1% 42.8% 30.9% 1,350
Female 1.6% 23.1% 44.1% 31.2% 1,495

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 6
Asian (U.S.) 1.5% 27.2% 44.2% 27.2% 618
Black (U.S.) 1.3% 17.3% 39.1% 42.3% 156

Hispanic (U.S.) 2.7% 19.2% 38.1% 40.1% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 2.2% 24.8% 43.5% 29.6% 1,296
International .4% 20.1% 47.4% 32.1% 249

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 20.5% 44.3% 31.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 26.0% 54.8% 17.8% 73

Unknown (U.S.) 6.3% 6.3% 43.8% 43.8% 16
Agriculture & Life Sciences 1.7% 21.2% 42.2% 34.9% 585

Architecture, Art, & Planning 1.0% 25.5% 43.9% 29.6% 98
Arts & Sciences 2.3% 27.2% 39.8% 30.7% 957

Engineering 2.5% 23.4% 46.4% 27.7% 687
Hotel Administration .7% 20.4% 43.7% 35.2% 142

Human Ecology .4% 19.8% 50.8% 28.9% 242
Industrial & Labor Relations 1.5% 17.9% 46.3% 34.3% 134

Cornell and Peers*

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel you are to ask for help when you need it?

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 26 of 116



Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 3.0% 25.9% 45.3% 25.8% 2,845

Other Ivies 2.5% 26.4% 44.9% 26.2% 4,659
Other Universities 2.5% 26.7% 45.1% 25.7% 11,620

Male 2.6% 24.1% 44.3% 29.0% 1,350
Female 3.3% 27.5% 46.3% 22.9% 1,495

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 6
Asian (U.S.) 3.7% 37.4% 44.0% 14.9% 618
Black (U.S.) 5.1% 19.9% 39.7% 35.3% 156

Hispanic (U.S.) 2.7% 19.5% 43.4% 34.5% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.9% 22.2% 47.2% 28.8% 1,297
International 5.6% 29.8% 46.4% 18.1% 248

Multiracial URM (U.S.) 5.7% 30.7% 34.1% 29.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 2.7% 17.8% 57.5% 21.9% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 31.3% 31.3% 37.5% 16
Agriculture & Life Sciences 2.4% 22.1% 45.1% 30.4% 583

Architecture, Art, & Planning 6.1% 30.6% 38.8% 24.5% 98
Arts & Sciences 3.7% 29.3% 43.3% 23.7% 958

Engineering 3.5% 27.3% 45.6% 23.5% 688
Hotel Administration 1.4% 16.2% 49.3% 33.1% 142

Human Ecology .8% 25.6% 51.7% 21.9% 242
Industrial & Labor Relations 1.5% 17.2% 48.5% 32.8% 134

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel you are to find a group that you feel part 
of?

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College**
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 2.2% 28.3% 48.6% 21.0% 2,845

Other Ivies 2.7% 28.5% 46.8% 22.0% 4,659
Other Universities 3.0% 28.8% 46.5% 21.8% 11,630

Male 1.8% 31.1% 45.7% 21.4% 1,349
Female 2.5% 25.7% 51.1% 20.6% 1,496

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 6
Asian (U.S.) 3.4% 37.4% 44.8% 14.4% 618
Black (U.S.) 2.6% 30.1% 44.9% 22.4% 156

Hispanic (U.S.) 1.5% 28.3% 44.0% 26.3% 339
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.9% 22.8% 52.4% 22.8% 1,296
International 1.6% 31.3% 49.8% 17.3% 249

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 27.3% 45.5% 23.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 32.9% 46.6% 20.5% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 37.5% 31.3% 31.3% 16
Agriculture & Life Sciences 2.1% 26.5% 50.1% 21.4% 585

Architecture, Art, & Planning 1.0% 36.1% 41.2% 21.6% 97
Arts & Sciences 2.5% 28.3% 46.6% 22.6% 957

Engineering 2.3% 31.0% 47.8% 18.9% 688
Hotel Administration .7% 30.3% 47.2% 21.8% 142

Human Ecology 2.1% 21.5% 59.9% 16.5% 242
Industrial & Labor Relations 2.2% 26.1% 46.3% 25.4% 134

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

Row percentages within...

How well prepared do you feel you are to manage your time effectively?

Cornell and Peers

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 28 of 116



Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.7% 20.9% 48.1% 29.3% 2,794

Other Ivies 1.7% 20.6% 44.6% 33.1% 4,651
Other Universities 2.0% 21.2% 44.6% 32.2% 11,603

Male 1.6% 22.7% 47.6% 28.1% 1,331
Female 1.8% 19.3% 48.5% 30.3% 1,463

American Indian (U.S.) 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 6
Asian (U.S.) 1.7% 25.8% 50.7% 21.8% 605
Black (U.S.) 2.6% 17.0% 50.3% 30.1% 153

Hispanic (U.S.) 2.1% 16.6% 45.9% 35.3% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .9% 19.2% 47.3% 32.6% 1,278
International 4.1% 29.9% 47.1% 18.9% 244

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 13.6% 51.1% 31.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 19.4% 47.2% 33.3% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 7.7% 53.8% 38.5% 13
Agriculture & Life Sciences 1.6% 21.3% 48.3% 28.8% 573

Architecture, Art, & Planning 3.1% 17.7% 53.1% 26.0% 96
Arts & Sciences 1.2% 20.0% 45.3% 33.5% 939

Engineering 2.8% 23.3% 49.6% 24.3% 674
Hotel Administration 1.4% 23.4% 48.2% 27.0% 141

Human Ecology .4% 20.4% 55.0% 24.2% 240
Industrial & Labor Relations 1.5% 14.5% 43.5% 40.5% 131

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Write clearly and effectively

Data not shown. Too few respondents.
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 2.1% 21.0% 43.5% 33.3% 2,800

Other Ivies 2.0% 19.2% 42.0% 36.8% 4,652
Other Universities 2.1% 21.6% 42.1% 34.1% 11,599

Male 1.4% 19.7% 43.5% 35.5% 1,333
Female 2.9% 22.2% 43.6% 31.4% 1,467

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 6
Asian (U.S.) 3.1% 28.6% 43.8% 24.5% 605
Black (U.S.) 2.6% 21.1% 34.9% 41.4% 152

Hispanic (U.S.) 3.0% 19.8% 43.8% 33.3% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.2% 17.6% 43.1% 38.2% 1,281
International 2.4% 22.8% 49.6% 25.2% 246

Multiracial URM (U.S.) 4.5% 15.9% 45.5% 34.1% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 23.6% 48.6% 26.4% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 23.1% 30.8% 46.2% 13
Agriculture & Life Sciences 3.1% 20.1% 43.9% 32.9% 572

Architecture, Art, & Planning 2.1% 18.6% 44.3% 35.1% 97
Arts & Sciences 2.8% 22.4% 42.2% 32.7% 943

Engineering 1.8% 22.5% 47.9% 27.9% 675
Hotel Administration .7% 12.1% 41.1% 46.1% 141

Human Ecology 0.0% 24.5% 43.2% 32.4% 241
Industrial & Labor Relations .8% 12.2% 32.1% 55.0% 131

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Communicate well orally

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .1% 9.3% 44.7% 45.9% 2,796

Other Ivies .3% 8.7% 42.2% 48.8% 4,647
Other Universities .4% 9.4% 45.1% 45.1% 11,594

Male .1% 6.3% 42.2% 51.4% 1,331
Female .2% 12.1% 46.9% 40.8% 1,465

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 6
Asian (U.S.) .3% 13.6% 52.7% 33.4% 605
Black (U.S.) 0.0% 13.7% 45.8% 40.5% 153

Hispanic (U.S.) 0.0% 7.3% 40.0% 52.7% 330
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 0.0% 7.0% 39.9% 53.1% 1,280
International 0.0% 11.0% 56.3% 32.7% 245

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 12.5% 37.5% 48.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 6.9% 50.0% 43.1% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 7.7% 53.8% 38.5% 13
Agriculture & Life Sciences .2% 10.8% 46.1% 42.9% 573

Architecture, Art, & Planning 0.0% 8.3% 50.0% 41.7% 96
Arts & Sciences .1% 8.7% 43.8% 47.4% 941

Engineering .1% 7.6% 42.4% 49.9% 674
Hotel Administration .7% 12.1% 41.8% 45.4% 141

Human Ecology 0.0% 14.2% 48.3% 37.5% 240
Industrial & Labor Relations 0.0% 5.3% 48.9% 45.8% 131

Row percentages within...

Think critically

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.4% 18.3% 45.5% 34.9% 2,791

Other Ivies 2.7% 23.9% 43.4% 30.0% 4,650
Other Universities 2.3% 21.6% 44.2% 31.8% 11,592

Male .8% 13.6% 43.7% 41.9% 1,328
Female 1.9% 22.5% 47.1% 28.5% 1,463

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 6
Asian (U.S.) .7% 16.4% 49.7% 33.3% 604
Black (U.S.) 2.6% 26.5% 39.7% 31.1% 151

Hispanic (U.S.) 1.2% 20.5% 44.1% 34.1% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.3% 16.1% 44.8% 37.8% 1,278
International 2.9% 23.8% 46.7% 26.6% 244

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 26.1% 37.5% 35.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 2.8% 16.7% 44.4% 36.1% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 23.1% 46.2% 30.8% 13
Agriculture & Life Sciences 1.6% 21.4% 46.3% 30.7% 570

Architecture, Art, & Planning 0.0% 26.0% 51.0% 22.9% 96
Arts & Sciences 1.7% 19.1% 45.1% 34.0% 940

Engineering .3% 8.9% 41.3% 49.5% 675
Hotel Administration 1.4% 20.7% 48.6% 29.3% 140

Human Ecology 2.5% 22.1% 51.7% 23.8% 240
Industrial & Labor Relations 3.1% 31.5% 46.9% 18.5% 130

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Use quantitative tools (e.g., statistics, graphs)

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 32 of 116



Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 11.7% 35.6% 29.3% 23.4% 2,797

Other Ivies 9.1% 31.2% 31.2% 28.5% 4,655
Other Universities 11.6% 35.2% 30.3% 22.9% 11,605

Male 14.0% 37.4% 27.3% 21.4% 1,332
Female 9.7% 33.9% 31.1% 25.3% 1,465

American Indian (U.S.) 33.3% 0.0% 50.0% 16.7% 6
Asian (U.S.) 6.3% 32.5% 34.9% 26.3% 604
Black (U.S.) 12.4% 41.8% 26.8% 19.0% 153

Hispanic (U.S.) 6.0% 27.2% 24.8% 42.0% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 15.5% 41.9% 26.3% 16.3% 1,281
International 7.3% 20.8% 40.0% 31.8% 245

Multiracial URM (U.S.) 18.2% 31.8% 26.1% 23.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 19.4% 31.9% 29.2% 19.4% 72

Unknown (U.S.) 23.1% 38.5% 7.7% 30.8% 13
Agriculture & Life Sciences 16.9% 37.5% 24.4% 21.1% 573

Architecture, Art, & Planning 9.4% 36.5% 27.1% 27.1% 96
Arts & Sciences 7.3% 33.6% 33.3% 25.8% 941

Engineering 12.0% 37.8% 28.5% 21.7% 674
Hotel Administration 9.9% 29.8% 30.5% 29.8% 141

Human Ecology 15.8% 32.4% 31.1% 20.7% 241
Industrial & Labor Relations 15.3% 41.2% 22.9% 20.6% 131

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Read or speak a foreign language

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 5.3% 26.7% 36.7% 31.3% 2,789

Other Ivies 4.7% 25.5% 35.3% 34.4% 4,648
Other Universities 5.8% 27.6% 34.9% 31.7% 11,598

Male 6.9% 30.3% 35.1% 27.7% 1,329
Female 3.8% 23.4% 38.2% 34.7% 1,460

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 6
Asian (U.S.) 4.8% 27.4% 41.5% 26.4% 603
Black (U.S.) 5.2% 20.9% 36.6% 37.3% 153

Hispanic (U.S.) 5.2% 24.2% 33.3% 37.3% 330
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 5.7% 28.5% 34.0% 31.8% 1,278
International 4.1% 26.6% 40.6% 28.7% 244

Multiracial URM (U.S.) 6.8% 22.7% 40.9% 29.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 4.3% 21.4% 44.3% 30.0% 70

Unknown (U.S.) 0.0% 15.4% 38.5% 46.2% 13
Agriculture & Life Sciences 7.2% 26.4% 38.3% 28.1% 569

Architecture, Art, & Planning 1.0% 6.3% 39.6% 53.1% 96
Arts & Sciences 3.3% 24.2% 34.7% 37.8% 939

Engineering 7.6% 34.0% 35.2% 23.3% 674
Hotel Administration 2.8% 23.4% 45.4% 28.4% 141

Human Ecology 4.6% 27.6% 41.4% 26.4% 239
Industrial & Labor Relations 6.1% 25.2% 32.1% 36.6% 131

Row percentages within...

Understand the significance of art, music, literature, and drama

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.4% 16.9% 42.6% 39.1% 2,794

Other Ivies 2.1% 21.8% 40.8% 35.3% 4,645
Other Universities 2.0% 20.9% 43.0% 34.1% 11,597

Male .8% 12.8% 41.4% 45.1% 1,329
Female 2.0% 20.7% 43.7% 33.7% 1,465

American Indian (U.S.) 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 6
Asian (U.S.) .5% 14.9% 48.4% 36.2% 603
Black (U.S.) 2.0% 22.9% 42.5% 32.7% 153

Hispanic (U.S.) 2.4% 16.3% 38.4% 42.9% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.1% 16.8% 40.8% 41.2% 1,278
International 2.0% 21.5% 42.7% 33.7% 246

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 15.9% 38.6% 42.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 11.1% 47.2% 40.3% 72

Unknown (U.S.) 7.7% 15.4% 46.2% 30.8% 13
Agriculture & Life Sciences 1.2% 15.1% 43.8% 39.9% 571

Architecture, Art, & Planning 2.1% 27.8% 43.3% 26.8% 97
Arts & Sciences 1.3% 17.6% 42.8% 38.4% 940

Engineering .3% 5.6% 41.0% 53.0% 673
Hotel Administration 2.8% 38.3% 40.4% 18.4% 141

Human Ecology 1.2% 19.5% 48.5% 30.7% 241
Industrial & Labor Relations 6.9% 42.7% 35.1% 15.3% 131

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Understand the process of science and experimentation

Data not shown. Too few respondents.
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .9% 17.7% 47.7% 33.7% 2,795

Other Ivies 1.2% 19.7% 46.6% 32.6% 4,649
Other Universities 1.3% 20.7% 48.1% 29.9% 11,592

Male .5% 13.7% 48.6% 37.2% 1,332
Female 1.3% 21.3% 46.8% 30.6% 1,463

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 6
Asian (U.S.) 1.2% 22.2% 51.9% 24.7% 603
Black (U.S.) .7% 23.5% 37.3% 38.6% 153

Hispanic (U.S.) 1.2% 16.9% 45.6% 36.3% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .5% 15.4% 46.3% 37.8% 1,280
International 2.0% 17.6% 54.7% 25.7% 245

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 14.8% 42.0% 42.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 15.3% 52.8% 30.6% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 23.1% 38.5% 38.5% 13
Agriculture & Life Sciences 1.6% 17.3% 49.4% 31.7% 571

Architecture, Art, & Planning 0.0% 8.3% 50.0% 41.7% 96
Arts & Sciences .9% 19.2% 46.5% 33.4% 941

Engineering 1.0% 17.2% 48.1% 33.6% 675
Hotel Administration .7% 11.4% 45.7% 42.1% 140

Human Ecology .4% 20.7% 51.0% 27.8% 241
Industrial & Labor Relations 0.0% 18.3% 39.7% 42.0% 131

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Create original ideas and solutions

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .8% 14.0% 50.3% 34.9% 2,798

Other Ivies .6% 14.6% 47.8% 37.0% 4,648
Other Universities .8% 16.3% 48.6% 34.3% 11,585

Male .8% 14.6% 51.5% 33.1% 1,331
Female .7% 13.6% 49.1% 36.5% 1,467

American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 66.7% 16.7% 6
Asian (U.S.) .7% 17.9% 52.8% 28.6% 604
Black (U.S.) 2.0% 11.8% 48.0% 38.2% 152

Hispanic (U.S.) 1.2% 8.1% 50.9% 39.8% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .3% 13.7% 48.3% 37.8% 1,282
International 1.2% 17.6% 56.7% 24.5% 245

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 12.5% 44.3% 39.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 13.9% 52.8% 33.3% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 7.7% 38.5% 53.8% 13
Agriculture & Life Sciences .9% 12.9% 50.8% 35.4% 573

Architecture, Art, & Planning 0.0% 16.7% 46.9% 36.5% 96
Arts & Sciences .7% 14.9% 48.4% 36.0% 942

Engineering 1.0% 16.1% 51.9% 30.9% 676
Hotel Administration .7% 6.4% 53.2% 39.7% 141

Human Ecology .8% 13.8% 52.5% 32.9% 240
Industrial & Labor Relations 0.0% 9.2% 47.7% 43.1% 130

Row percentages within...

Resolve interpersonal conflicts constructively

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .8% 15.9% 47.7% 35.6% 2,790

Other Ivies .9% 15.6% 46.8% 36.8% 4,652
Other Universities 1.2% 17.2% 46.9% 34.7% 11,601

Male .5% 12.9% 47.0% 39.6% 1,329
Female 1.2% 18.5% 48.4% 31.9% 1,461

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 6
Asian (U.S.) 1.0% 17.9% 47.9% 33.2% 605
Black (U.S.) 0.0% 21.6% 48.4% 30.1% 153

Hispanic (U.S.) .9% 13.9% 50.5% 34.7% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .5% 14.4% 45.8% 39.2% 1,274
International 2.0% 20.1% 53.7% 24.2% 244

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 18.2% 39.8% 40.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 8.3% 56.9% 34.7% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 7.7% 38.5% 53.8% 13
Agriculture & Life Sciences 1.1% 16.0% 49.3% 33.7% 570

Architecture, Art, & Planning 0.0% 12.5% 56.3% 31.3% 96
Arts & Sciences .6% 15.3% 45.1% 38.9% 940

Engineering .7% 15.6% 47.9% 35.7% 672
Hotel Administration 2.1% 17.0% 48.9% 31.9% 141

Human Ecology 1.3% 20.0% 51.3% 27.5% 240
Industrial & Labor Relations 0.0% 14.5% 45.0% 40.5% 131

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Judge the merits of arguments based on their sources, methods, and 
reasoning
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .4% 7.3% 43.4% 48.9% 2,795

Other Ivies .2% 6.9% 42.1% 50.8% 4,651
Other Universities .4% 6.8% 42.2% 50.6% 11,605

Male .3% 7.1% 45.2% 47.3% 1,329
Female .4% 7.4% 41.8% 50.4% 1,466

American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 33.3% 50.0% 6
Asian (U.S.) .3% 10.3% 48.2% 41.2% 602
Black (U.S.) .7% 6.5% 42.5% 50.3% 153

Hispanic (U.S.) .3% 6.3% 42.3% 51.1% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .1% 6.4% 40.5% 53.0% 1,280
International 1.2% 8.1% 50.0% 40.7% 246

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 4.5% 40.9% 53.4% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 5.6% 45.8% 48.6% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 38.5% 61.5% 13
Agriculture & Life Sciences .4% 6.0% 42.9% 50.8% 571

Architecture, Art, & Planning 1.0% 3.1% 46.4% 49.5% 97
Arts & Sciences .2% 10.6% 43.0% 46.2% 942

Engineering .4% 6.7% 45.4% 47.5% 672
Hotel Administration 0.0% 2.8% 41.1% 56.0% 141

Human Ecology .8% 5.4% 41.1% 52.7% 241
Industrial & Labor Relations 0.0% 3.1% 43.5% 53.4% 131

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Function effectively as a member of a team

Cornell and Peers

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 2.1% 22.3% 41.3% 34.3% 2,799

Other Ivies 1.5% 20.8% 40.9% 36.8% 4,650
Other Universities 2.3% 20.9% 40.6% 36.2% 11,603

Male 1.7% 21.2% 41.0% 36.1% 1,332
Female 2.5% 23.2% 41.6% 32.6% 1,467

American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 33.3% 50.0% 6
Asian (U.S.) 3.3% 28.1% 40.7% 27.9% 605
Black (U.S.) 1.3% 24.2% 42.5% 32.0% 153

Hispanic (U.S.) 2.1% 18.3% 39.9% 39.6% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.6% 18.8% 39.7% 39.9% 1,279
International 2.0% 34.1% 46.7% 17.1% 246

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 15.9% 48.9% 31.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 20.8% 52.8% 25.0% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 15.4% 46.2% 38.5% 13
Agriculture & Life Sciences 2.1% 20.1% 42.0% 35.8% 572

Architecture, Art, & Planning 1.0% 33.0% 34.0% 32.0% 97
Arts & Sciences 2.7% 23.8% 41.4% 32.2% 943

Engineering 2.5% 24.6% 43.8% 29.1% 674
Hotel Administration 0.0% 9.9% 37.6% 52.5% 141

Human Ecology 1.7% 25.3% 41.9% 31.1% 241
Industrial & Labor Relations 0.0% 9.2% 34.4% 56.5% 131

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Take a leadership role

Cornell and Peers*
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .5% 11.3% 46.3% 41.9% 2,797

Other Ivies .6% 12.6% 42.6% 44.2% 4,652
Other Universities .6% 13.4% 43.3% 42.7% 11,600

Male .5% 10.4% 44.5% 44.7% 1,332
Female .6% 12.2% 47.8% 39.3% 1,465

American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 50.0% 33.3% 6
Asian (U.S.) .3% 13.1% 46.9% 39.7% 605
Black (U.S.) 1.3% 11.2% 46.7% 40.8% 152

Hispanic (U.S.) 0.0% 11.7% 47.3% 41.0% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .5% 10.3% 44.8% 44.4% 1,280
International .4% 11.8% 47.8% 40.0% 245

Multiracial URM (U.S.) 2.3% 12.5% 44.3% 40.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 12.5% 56.9% 30.6% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 7.7% 53.8% 38.5% 13
Agriculture & Life Sciences .5% 12.4% 48.5% 38.6% 573

Architecture, Art, & Planning 1.1% 6.3% 48.4% 44.2% 95
Arts & Sciences .6% 10.1% 44.4% 44.9% 942

Engineering .3% 11.1% 44.7% 43.9% 675
Hotel Administration 0.0% 9.9% 52.5% 37.6% 141

Human Ecology .8% 17.5% 47.1% 34.6% 240
Industrial & Labor Relations .8% 10.7% 48.1% 40.5% 131

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Learn on your own

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell .9% 10.8% 38.6% 49.7% 2,797

Other Ivies .6% 11.9% 34.6% 53.0% 4,654
Other Universities .6% 11.7% 38.6% 49.1% 11,602

Male 1.3% 12.0% 39.6% 47.1% 1,332
Female .6% 9.6% 37.7% 52.1% 1,465

American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 6
Asian (U.S.) .5% 9.1% 41.8% 48.6% 605
Black (U.S.) 0.0% 2.0% 30.1% 68.0% 153

Hispanic (U.S.) 1.2% 5.4% 32.1% 61.3% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.3% 14.2% 40.0% 44.6% 1,279
International .4% 11.5% 43.0% 45.1% 244

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 9.1% 30.7% 59.1% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 9.7% 30.6% 59.7% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 53.8% 46.2% 13
Agriculture & Life Sciences 1.0% 9.8% 37.2% 51.9% 572

Architecture, Art, & Planning 0.0% 10.4% 38.5% 51.0% 96
Arts & Sciences 1.0% 10.4% 37.8% 50.8% 942

Engineering 1.0% 13.0% 41.8% 44.1% 675
Hotel Administration 0.0% 7.1% 31.9% 61.0% 141

Human Ecology 1.3% 11.3% 39.6% 47.9% 240
Industrial & Labor Relations .8% 9.2% 39.7% 50.4% 131

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Relate well to people of different races, nations, and religions

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**
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Unprepared
Somewhat 
prepared

Quite well 
prepared

Very well 
prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 5.0% 32.2% 41.0% 21.8% 2,799

Other Ivies 6.0% 34.2% 39.1% 20.7% 2,753
Other Universities 6.5% 34.3% 39.5% 19.7% 10,005

Male 3.8% 28.9% 42.5% 24.8% 1,332
Female 6.1% 35.1% 39.6% 19.2% 1,467

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 6
Asian (U.S.) 2.8% 32.1% 44.0% 21.2% 605
Black (U.S.) 7.8% 31.4% 37.9% 22.9% 153

Hispanic (U.S.) 7.9% 30.2% 40.5% 21.5% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 4.8% 32.9% 39.0% 23.2% 1,281
International 6.9% 34.6% 42.7% 15.9% 246

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 27.3% 44.3% 25.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 4.2% 30.6% 43.1% 22.2% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 23.1% 76.9% 0.0% 13
Agriculture & Life Sciences 6.1% 31.8% 40.5% 21.6% 573

Architecture, Art, & Planning 4.1% 38.1% 39.2% 18.6% 97
Arts & Sciences 5.1% 32.2% 38.5% 24.2% 941

Engineering 3.7% 30.3% 44.8% 21.2% 676
Hotel Administration 5.0% 40.4% 39.0% 15.6% 141

Human Ecology 7.1% 31.3% 42.1% 19.6% 240
Industrial & Labor Relations 3.8% 31.3% 42.7% 22.1% 131

Data not shown. Too few respondents.

Row percentages within...

Conduct scholarly research

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell .5% 9.2% 28.4% 61.8% 2,802
Other Ivies 1.0% 9.4% 30.3% 59.3% 4,567

Other Universities .9% 9.2% 30.2% 59.6% 11,357
Male .7% 12.9% 29.6% 56.8% 1,333

Female .4% 5.9% 27.3% 66.4% 1,469
American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 6

Asian (U.S.) .5% 8.2% 30.3% 61.0% 608
Black (U.S.) 0.0% 4.6% 24.2% 71.2% 153

Hispanic (U.S.) .6% 10.5% 25.3% 63.6% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .6% 10.1% 28.5% 60.8% 1,280
International .8% 8.6% 33.9% 56.7% 245

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 10.2% 21.6% 68.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 9.6% 20.5% 69.9% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 30.8% 69.2% 13
Agriculture & Life Sciences .5% 9.8% 25.7% 64.0% 573

Architecture, Art, & Planning 2.1% 21.9% 25.0% 51.0% 96
Arts & Sciences .1% 8.1% 28.2% 63.6% 943

Engineering .6% 9.6% 32.9% 56.9% 678
Hotel Administration 1.4% 9.2% 25.5% 63.8% 141

Human Ecology .8% 6.7% 28.8% 63.8% 240
Industrial & Labor Relations .8% 9.2% 23.7% 66.4% 131

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Getting the best grades I can is very important to me.
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell .4% 8.5% 37.6% 53.6% 2,802
Other Ivies .3% 7.2% 34.4% 58.1% 4,574

Other Universities .3% 6.8% 34.2% 58.8% 11,354
Male .1% 8.4% 37.0% 54.5% 1,333

Female .6% 8.5% 38.1% 52.8% 1,469
American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 6

Asian (U.S.) .5% 10.7% 42.5% 46.3% 607
Black (U.S.) .6% 11.0% 41.6% 46.8% 154

Hispanic (U.S.) .9% 7.8% 32.8% 58.4% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .2% 7.1% 35.7% 57.0% 1,280
International .4% 10.2% 42.0% 47.3% 245

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 6.8% 34.1% 59.1% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 6.8% 31.5% 61.6% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 7.7% 46.2% 46.2% 13
Agriculture & Life Sciences .5% 10.6% 38.2% 50.6% 573

Architecture, Art, & Planning 0.0% 8.3% 37.5% 54.2% 96
Arts & Sciences .5% 7.2% 38.1% 54.1% 944

Engineering .1% 6.5% 34.4% 59.0% 678
Hotel Administration 0.0% 11.3% 41.1% 47.5% 141

Human Ecology 0.0% 11.3% 41.3% 47.5% 240
Industrial & Labor Relations .8% 10.0% 36.9% 52.3% 130

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

I prefer courses that arouse my curiosity, even if they are difficult.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship*
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 1.4% 19.9% 43.3% 35.5% 2,801
Other Ivies 1.7% 18.7% 43.2% 36.4% 4,562

Other Universities 1.5% 18.8% 42.9% 36.7% 11,351
Male 1.7% 21.1% 45.0% 32.2% 1,332

Female 1.0% 18.7% 41.9% 38.4% 1,469
American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 6

Asian (U.S.) 1.3% 20.4% 44.3% 33.9% 607
Black (U.S.) 1.3% 26.6% 29.9% 42.2% 154

Hispanic (U.S.) 2.4% 18.7% 42.6% 36.3% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.3% 19.5% 44.4% 34.8% 1,282
International 1.2% 18.9% 45.9% 34.0% 244

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 18.2% 38.6% 43.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 16.4% 47.9% 35.6% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 12
Agriculture & Life Sciences 1.0% 23.2% 39.4% 36.4% 574

Architecture, Art, & Planning 2.1% 21.9% 40.6% 35.4% 96
Arts & Sciences 1.9% 19.4% 44.0% 34.7% 943

Engineering .7% 16.1% 47.4% 35.7% 677
Hotel Administration 2.1% 18.4% 41.1% 38.3% 141

Human Ecology .8% 19.2% 45.2% 34.7% 239
Industrial & Labor Relations 1.5% 29.0% 35.9% 33.6% 131

Data not shown. Too few respondents.

Row percentages within...

I am willing to work hard in a course to learn the material, even if it won't 
lead to a higher grade.

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 2.3% 31.7% 41.6% 24.3% 2,799
Other Ivies 1.5% 28.3% 41.2% 29.1% 4,562

Other Universities 2.0% 29.6% 42.1% 26.4% 11,350
Male 1.8% 28.5% 42.9% 26.8% 1,330

Female 2.8% 34.6% 40.4% 22.1% 1,469
American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 83.3% 16.7% 6

Asian (U.S.) 2.5% 32.8% 42.5% 22.2% 607
Black (U.S.) 4.5% 37.0% 32.5% 26.0% 154

Hispanic (U.S.) 1.2% 30.0% 40.8% 27.9% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 2.3% 32.2% 41.2% 24.3% 1,278
International 2.9% 25.8% 48.0% 23.4% 244

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 29.5% 45.5% 23.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 37.0% 37.0% 26.0% 73

Unknown (U.S.) 8.3% 25.0% 41.7% 25.0% 12
Agriculture & Life Sciences 1.4% 31.8% 44.4% 22.4% 572

Architecture, Art, & Planning 4.2% 33.3% 41.7% 20.8% 96
Arts & Sciences 2.2% 30.9% 41.6% 25.3% 943

Engineering 3.2% 32.9% 41.4% 22.5% 677
Hotel Administration 2.9% 32.1% 40.0% 25.0% 140

Human Ecology 1.7% 33.3% 38.8% 26.3% 240
Industrial & Labor Relations 1.5% 26.7% 38.2% 33.6% 131

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

I often take time to follow up on interesting things that are mentioned in 
class.
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 7.7% 41.5% 32.1% 18.6% 2,800
Other Ivies 8.1% 42.8% 32.3% 16.7% 4,565

Other Universities 8.6% 40.8% 33.5% 17.1% 11,346
Male 5.0% 38.2% 35.1% 21.7% 1,334

Female 10.2% 44.5% 29.4% 15.9% 1,466
American Indian (U.S.) 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 6

Asian (U.S.) 5.3% 38.9% 35.6% 20.1% 606
Black (U.S.) 13.6% 47.4% 24.0% 14.9% 154

Hispanic (U.S.) 9.0% 42.8% 28.6% 19.6% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 8.1% 41.0% 32.9% 18.0% 1,279
International 7.3% 42.4% 33.9% 16.3% 245

Multiracial URM (U.S.) 6.8% 43.2% 27.3% 22.7% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 4.1% 45.2% 28.8% 21.9% 73

Unknown (U.S.) 7.7% 69.2% 7.7% 15.4% 13
Agriculture & Life Sciences 8.0% 45.5% 29.3% 17.1% 573

Architecture, Art, & Planning 9.4% 37.5% 36.5% 16.7% 96
Arts & Sciences 7.4% 39.8% 32.8% 20.0% 943

Engineering 5.0% 38.8% 35.2% 21.0% 677
Hotel Administration 11.3% 45.4% 27.7% 15.6% 141

Human Ecology 10.4% 42.1% 32.1% 15.4% 240
Industrial & Labor Relations 12.3% 48.5% 25.4% 13.8% 130

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

I prefer to work things out on my own rather than ask for help.

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship*

Data not shown. Too few respondents.
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 3.8% 31.8% 34.2% 30.2% 2,799
Other Ivies 4.7% 35.2% 32.9% 27.2% 4,562

Other Universities 5.7% 36.3% 32.4% 25.6% 11,346
Male 5.9% 37.9% 34.8% 21.5% 1,333

Female 2.0% 26.3% 33.6% 38.1% 1,466
American Indian (U.S.) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 2.0% 29.4% 35.8% 32.8% 606
Black (U.S.) 1.3% 23.4% 39.0% 36.4% 154

Hispanic (U.S.) 3.3% 32.2% 33.1% 31.3% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 5.8% 36.2% 32.1% 25.9% 1,281
International 1.2% 19.3% 42.2% 37.3% 244

Multiracial URM (U.S.) 2.3% 27.3% 30.7% 39.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 2.8% 40.8% 25.4% 31.0% 71

Unknown (U.S.) 7.7% 23.1% 38.5% 30.8% 13
Agriculture & Life Sciences 2.1% 28.4% 36.3% 33.2% 573

Architecture, Art, & Planning 6.3% 29.2% 31.3% 33.3% 96
Arts & Sciences 3.6% 32.7% 32.7% 30.9% 944

Engineering 5.9% 37.5% 35.2% 21.4% 677
Hotel Administration 3.6% 24.3% 28.6% 43.6% 140

Human Ecology 2.1% 28.9% 34.3% 34.7% 239
Industrial & Labor Relations 3.8% 26.2% 37.7% 32.3% 130

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

When I do well on a test, it is usually because I am well-prepared, not 
because things come easily for me.

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 14.0% 42.2% 25.1% 18.6% 2,796
Other Ivies 24.1% 44.5% 19.6% 11.7% 4,556

Other Universities 20.1% 43.4% 21.6% 14.9% 11,345
Male 13.7% 39.4% 26.4% 20.4% 1,331

Female 14.3% 44.8% 24.0% 17.0% 1,465
American Indian (U.S.) 0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 6

Asian (U.S.) 10.7% 45.1% 27.3% 16.9% 605
Black (U.S.) 13.6% 41.6% 26.0% 18.8% 154

Hispanic (U.S.) 15.1% 41.4% 21.8% 21.8% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 13.5% 42.9% 24.6% 19.0% 1,278
International 23.4% 36.5% 25.8% 14.3% 244

Multiracial URM (U.S.) 13.6% 35.2% 31.8% 19.3% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 15.1% 43.8% 17.8% 23.3% 73

Unknown (U.S.) 15.4% 23.1% 38.5% 23.1% 13
Agriculture & Life Sciences 9.4% 40.1% 26.8% 23.7% 574

Architecture, Art, & Planning 25.0% 50.0% 15.6% 9.4% 96
Arts & Sciences 16.8% 45.5% 22.2% 15.5% 942

Engineering 11.4% 38.9% 27.0% 22.6% 673
Hotel Administration 13.6% 36.4% 28.6% 21.4% 140

Human Ecology 13.8% 41.7% 30.8% 13.8% 240
Industrial & Labor Relations 20.6% 46.6% 21.4% 11.5% 131

Cornell, by 
Race/Citizenship*

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

My favorite classes are those that deal with facts rather than interpretation 
and analysis.

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 7.0% 32.0% 33.7% 27.3% 2,802
Other Ivies 3.8% 24.5% 35.7% 36.0% 4,563

Other Universities 5.6% 27.5% 35.4% 31.4% 11,346
Male 5.7% 32.9% 34.5% 26.9% 1,333

Female 8.1% 31.3% 32.9% 27.7% 1,469
American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 6

Asian (U.S.) 9.4% 39.0% 28.5% 23.2% 608
Black (U.S.) 5.8% 25.3% 35.7% 33.1% 154

Hispanic (U.S.) 8.7% 28.8% 32.1% 30.3% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 5.6% 30.4% 35.0% 29.0% 1,279
International 4.9% 36.9% 37.3% 20.9% 244

Multiracial URM (U.S.) 8.0% 27.3% 33.0% 31.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 11.0% 26.0% 37.0% 26.0% 73

Unknown (U.S.) 7.7% 23.1% 53.8% 15.4% 13
Agriculture & Life Sciences 7.5% 31.4% 31.9% 29.3% 574

Architecture, Art, & Planning 5.2% 34.4% 31.3% 29.2% 96
Arts & Sciences 7.8% 30.5% 33.3% 28.3% 943

Engineering 7.2% 38.8% 34.2% 19.8% 678
Hotel Administration 5.0% 17.0% 41.8% 36.2% 141

Human Ecology 4.6% 36.8% 34.3% 24.3% 239
Industrial & Labor Relations 4.6% 16.8% 32.8% 45.8% 131

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

I prefer classes with lots of discussion.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Not at all Somewhat Quite well Very well Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 4.6% 30.7% 35.4% 29.2% 2,796
Other Ivies 7.2% 35.8% 34.5% 22.4% 4,563

Other Universities 6.0% 34.6% 34.4% 25.0% 11,343
Male 5.3% 31.8% 34.9% 27.9% 1,328

Female 4.0% 29.8% 35.9% 30.3% 1,468
American Indian (U.S.) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 6

Asian (U.S.) 2.6% 27.6% 40.1% 29.7% 606
Black (U.S.) 3.9% 29.2% 29.2% 37.7% 154

Hispanic (U.S.) 5.4% 25.4% 32.9% 36.3% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 5.9% 34.9% 33.8% 25.4% 1,278
International 4.1% 25.1% 39.5% 31.3% 243

Multiracial URM (U.S.) 2.3% 23.9% 30.7% 43.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 2.7% 37.0% 39.7% 20.5% 73

Unknown (U.S.) 0.0% 30.8% 53.8% 15.4% 13
Agriculture & Life Sciences 2.3% 28.4% 35.2% 34.1% 574

Architecture, Art, & Planning 0.0% 24.2% 30.5% 45.3% 95
Arts & Sciences 7.7% 36.3% 35.6% 20.3% 944

Engineering 2.8% 26.0% 35.9% 35.3% 674
Hotel Administration 2.1% 22.9% 33.6% 41.4% 140

Human Ecology 4.2% 28.5% 42.3% 25.1% 239
Industrial & Labor Relations 9.2% 42.3% 26.2% 22.3% 130

Row percentages within...

I prefer to learn through hands-on activities (labs, studios, etc.)

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Yes No Total
Row N % Row N % Count

Cornell 63.4% 36.6% 2,776
Other Ivies 73.0% 27.0% 4,542

Other Universities 69.1% 30.9% 11,295
Male 63.2% 36.8% 1,322

Female 63.7% 36.3% 1,454
American Indian (U.S.) 83.3% 16.7% 6

Asian (U.S.) 49.8% 50.2% 601
Black (U.S.) 61.0% 39.0% 146

Hispanic (U.S.) 61.5% 38.5% 335
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 70.6% 29.4% 1,272
International 60.7% 39.3% 242

Multiracial URM (U.S.) 65.5% 34.5% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 68.6% 31.4% 70

Unknown (U.S.) 76.9% 23.1% 13
Agriculture & Life Sciences 75.9% 24.1% 569

Architecture, Art, & Planning 77.3% 22.7% 97
Arts & Sciences 55.0% 45.0% 942

Engineering 55.7% 44.3% 664
Hotel Administration 90.5% 9.5% 137

Human Ecology 61.4% 38.6% 236
Industrial & Labor Relations 74.0% 26.0% 131

Row percentages within...

Accepted to first choice school?

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

a not shown. Too few responde
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First choice Second choice Third choice
Less than 

third choice Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 60.0% 19.4% 13.4% 7.2% 2,776
Other Ivies 70.2% 16.8% 8.6% 4.3% 4,537

Other Universities 65.3% 19.0% 9.4% 6.2% 11,295
Male 61.4% 18.3% 13.5% 6.8% 1,323

Female 58.8% 20.4% 13.3% 7.5% 1,453
American Indian (U.S.) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 47.4% 19.0% 19.3% 14.2% 605
Black (U.S.) 42.8% 30.3% 20.4% 6.6% 152

Hispanic (U.S.) 57.1% 25.5% 12.0% 5.4% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 68.8% 16.5% 10.6% 4.1% 1,268
International 58.3% 22.5% 11.7% 7.5% 240

Multiracial URM (U.S.) 58.1% 17.4% 17.4% 7.0% 86
Multiracial non-URM (U.S.) 67.1% 12.9% 10.0% 10.0% 70

Unknown (U.S.) 66.7% 25.0% 0.0% 8.3% 12
Agriculture & Life Sciences 72.6% 14.9% 8.1% 4.4% 569

Architecture, Art, & Planning 72.9% 13.5% 9.4% 4.2% 96
Arts & Sciences 51.4% 20.4% 17.9% 10.3% 943

Engineering 53.2% 22.0% 15.5% 9.3% 665
Hotel Administration 85.9% 11.1% 3.0% 0.0% 135

Human Ecology 58.6% 25.3% 11.8% 4.2% 237
Industrial & Labor Relations 67.9% 21.4% 9.9% .8% 131

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

This school rank

Data not shown. Too few respondents.
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Did not take 1 time 2 times 3 times 4+ times Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 6.8% 19.1% 45.0% 25.8% 3.3% 2,745
Other Ivies 8.9% 22.4% 43.6% 21.7% 3.3% 4,492

Other Universities 11.9% 23.6% 40.5% 20.6% 3.4% 11,124
Male 7.2% 21.1% 44.7% 23.7% 3.4% 1,309

Female 6.5% 17.3% 45.3% 27.6% 3.2% 1,436
American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 6

Asian (U.S.) 3.1% 17.2% 47.8% 29.6% 2.3% 605
Black (U.S.) 3.9% 12.5% 60.5% 19.1% 3.9% 152

Hispanic (U.S.) 9.1% 17.3% 44.4% 26.4% 2.7% 329
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 9.6% 22.6% 43.5% 22.1% 2.2% 1,245
International .4% 13.3% 34.4% 39.8% 12.0% 241

Multiracial URM (U.S.) 4.8% 19.0% 52.4% 21.4% 2.4% 84
Multiracial non-URM (U.S.) 8.7% 20.3% 49.3% 20.3% 1.4% 69

Unknown (U.S.) 0.0% 10.0% 40.0% 50.0% 0.0% 10
Agriculture & Life Sciences 9.9% 19.2% 44.9% 22.0% 3.9% 563

Architecture, Art, & Planning 6.1% 11.2% 41.8% 37.8% 3.1% 98
Arts & Sciences 4.2% 20.1% 46.1% 26.6% 3.0% 932

Engineering 6.2% 21.4% 45.0% 24.7% 2.9% 665
Hotel Administration 13.4% 16.5% 38.6% 28.3% 3.1% 127

Human Ecology 8.7% 15.6% 45.9% 26.0% 3.9% 231
Industrial & Labor Relations 6.2% 15.5% 45.0% 29.5% 3.9% 129

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How many times did you take this test?-sat

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Did not take 1 time 2 times 3 times 4+ times Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 40.1% 29.6% 20.5% 7.4% 2.5% 2,528
Other Ivies 46.1% 25.9% 17.9% 8.0% 2.1% 4,173

Other Universities 34.8% 26.2% 22.7% 11.1% 5.2% 10,626
Male 39.7% 30.4% 21.1% 6.6% 2.2% 1,196

Female 40.5% 28.8% 19.9% 8.0% 2.8% 1,332
American Indian (U.S.) 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 4

Asian (U.S.) 50.0% 25.7% 18.0% 5.0% 1.3% 556
Black (U.S.) 39.1% 26.1% 24.6% 8.7% 1.4% 138

Hispanic (U.S.) 26.8% 34.8% 25.2% 11.0% 2.3% 310
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 33.2% 33.4% 21.3% 8.7% 3.4% 1,182
International 84.4% 10.1% 3.9% 1.1% .6% 179

Multiracial URM (U.S.) 32.9% 28.2% 28.2% 4.7% 5.9% 85
Multiracial non-URM (U.S.) 35.0% 31.7% 28.3% 3.3% 1.7% 60

Unknown (U.S.) 50.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10
Agriculture & Life Sciences 32.7% 32.1% 23.1% 9.8% 2.3% 532

Architecture, Art, & Planning 52.9% 25.9% 12.9% 8.2% 0.0% 85
Arts & Sciences 44.8% 26.8% 20.1% 6.3% 2.0% 841

Engineering 41.7% 32.8% 18.3% 5.5% 1.6% 616
Hotel Administration 32.5% 24.4% 22.8% 12.2% 8.1% 123

Human Ecology 36.3% 30.2% 22.3% 7.0% 4.2% 215
Industrial & Labor Relations 37.1% 28.4% 21.6% 8.6% 4.3% 116

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How many times did you take this test?-act

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**
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Yes No Total
Row N % Row N % Count

Cornell 52.8% 47.2% 2,429
Other Ivies 46.8% 53.2% 4,274

Other Universities 43.5% 56.5% 10,528
Male 50.6% 49.4% 1,176

Female 54.8% 45.2% 1,253
American Indian (U.S.) 4

Asian (U.S.) 64.4% 35.6% 550
Black (U.S.) 47.3% 52.7% 129

Hispanic (U.S.) 47.9% 52.1% 280
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 48.0% 52.0% 1,094
International 60.7% 39.3% 219

Multiracial URM (U.S.) 42.9% 57.1% 77
Multiracial non-URM (U.S.) 49.2% 50.8% 63

Unknown (U.S.) 66.7% 33.3% 9
Agriculture & Life Sciences 52.3% 47.7% 476

Architecture, Art, & Planning 54.4% 45.6% 79
Arts & Sciences 49.3% 50.7% 835

Engineering 51.4% 48.6% 611
Hotel Administration 62.9% 37.1% 116

Human Ecology 60.2% 39.8% 201
Industrial & Labor Relations 63.1% 36.9% 111

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Did you take a test prep class?-sat

Data not shown. 

Data not shown. 

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 57 of 116



Yes No Total
Row N % Row N % Count

Cornell 16.1% 83.9% 1,984
Other Ivies 16.5% 83.5% 3,464

Other Universities 19.1% 80.9% 9,300
Male 15.7% 84.3% 970

Female 16.6% 83.4% 1,014
American Indian (U.S.) 3

Asian (U.S.) 8.5% 91.5% 437
Black (U.S.) 19.2% 80.8% 99

Hispanic (U.S.) 19.2% 80.8% 239
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 20.4% 79.6% 955
International 2.5% 97.5% 122

Multiracial URM (U.S.) 8.5% 91.5% 71
Multiracial non-URM (U.S.) 20.0% 80.0% 50

Unknown (U.S.) 4
Agriculture & Life Sciences 18.6% 81.4% 419

Architecture, Art, & Planning 8.5% 91.5% 59
Arts & Sciences 15.3% 84.7% 660

Engineering 11.6% 88.4% 500
Hotel Administration 31.3% 68.8% 96

Human Ecology 17.1% 82.9% 164
Industrial & Labor Relations 23.3% 76.7% 86

Row percentages within...

Did you take a test prep class?-act

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. 

Data not shown. 

Data not shown. 
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Yes No Do not know Total
Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 45.9% 50.9% 3.2% 2,762
Other Ivies 47.1% 50.8% 2.1% 4,567

Other Universities 50.2% 46.9% 2.9% 11,337
Male 44.8% 51.9% 3.4% 1,309

Female 47.0% 50.0% 3.0% 1,453
American Indian (U.S.) 33.3% 16.7% 50.0% 6

Asian (U.S.) 55.5% 41.9% 2.6% 604
Black (U.S.) 84.1% 9.9% 6.0% 151

Hispanic (U.S.) 62.5% 33.5% 4.0% 325
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 37.8% 58.7% 3.5% 1,261
International 14.5% 84.7% .8% 242

Multiracial URM (U.S.) 63.2% 36.8% 0.0% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 37.7% 60.9% 1.4% 69

Unknown (U.S.) 38.5% 61.5% 0.0% 13
Agriculture & Life Sciences 51.0% 43.9% 5.2% 563

Architecture, Art, & Planning 47.4% 49.5% 3.1% 97
Arts & Sciences 45.0% 52.0% 3.0% 936

Engineering 47.9% 49.7% 2.4% 664
Hotel Administration 25.9% 72.6% 1.5% 135

Human Ecology 42.2% 56.5% 1.3% 237
Industrial & Labor Relations 47.7% 46.9% 5.4% 130

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Did you receive financial aid from Cornell?

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Yes No Do not know Total
Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 16.8% 64.7% 18.5% 2,731
Other Ivies 15.5% 70.8% 13.6% 4,552

Other Universities 13.3% 72.8% 13.9% 11,316
Male 15.7% 65.8% 18.5% 1,300

Female 17.7% 63.7% 18.5% 1,431
American Indian (U.S.) 33.3% 50.0% 16.7% 6

Asian (U.S.) 24.2% 59.8% 16.0% 595
Black (U.S.) 35.8% 42.6% 21.6% 148

Hispanic (U.S.) 29.4% 48.9% 21.7% 323
Hawaiian (U.S.) 3

White (U.S.) 10.6% 69.8% 19.6% 1,254
International .4% 85.0% 14.5% 234

Multiracial URM (U.S.) 25.3% 58.6% 16.1% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 8.6% 72.9% 18.6% 70

Unknown (U.S.) 18.2% 72.7% 9.1% 11
Agriculture & Life Sciences 18.3% 59.0% 22.7% 556

Architecture, Art, & Planning 16.8% 54.7% 28.4% 95
Arts & Sciences 17.1% 66.2% 16.7% 936

Engineering 16.0% 67.1% 16.9% 656
Hotel Administration 9.6% 74.1% 16.3% 135

Human Ecology 16.7% 66.1% 17.2% 227
Industrial & Labor Relations 19.0% 61.1% 19.8% 126

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Did you receive a Pell Grant for this year?

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 60 of 116



Yes No Do not know Total
Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 25.2% 57.1% 17.7% 2,736
Other Ivies 18.0% 66.9% 15.1% 4,556

Other Universities 23.3% 61.6% 15.1% 11,324
Male 24.7% 57.0% 18.4% 1,301

Female 25.6% 57.2% 17.1% 1,435
American Indian (U.S.) 50.0% 33.3% 16.7% 6

Asian (U.S.) 27.3% 50.3% 22.4% 589
Black (U.S.) 34.7% 40.8% 24.5% 147

Hispanic (U.S.) 30.0% 52.9% 17.1% 327
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 24.0% 61.6% 14.4% 1,260
International 8.4% 71.7% 19.8% 237

Multiracial URM (U.S.) 29.1% 52.3% 18.6% 86
Multiracial non-URM (U.S.) 35.3% 45.6% 19.1% 68

Unknown (U.S.) 25.0% 66.7% 8.3% 12
Agriculture & Life Sciences 26.4% 55.5% 18.1% 564

Architecture, Art, & Planning 34.4% 50.5% 15.1% 93
Arts & Sciences 21.5% 60.3% 18.2% 929

Engineering 27.4% 53.4% 19.2% 657
Hotel Administration 21.3% 68.4% 10.3% 136

Human Ecology 29.1% 56.4% 14.5% 234
Industrial & Labor Relations 25.2% 53.7% 21.1% 123

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Will you personally take out any student loans to help 
finance your first year in college?

Data not shown. Too few respondents.
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Not at all A little Quite a bit A great deal Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 26.3% 35.5% 21.5% 16.8% 2,799
Other Ivies 31.9% 37.3% 17.1% 13.7% 4,562

Other Universities 29.7% 38.4% 19.1% 12.8% 11,326
Male 29.4% 35.2% 20.2% 15.2% 1,327

Female 23.4% 35.8% 22.6% 18.1% 1,472
American Indian (U.S.) 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 6

Asian (U.S.) 17.0% 38.6% 27.3% 17.1% 607
Black (U.S.) 18.2% 30.5% 22.1% 29.2% 154

Hispanic (U.S.) 20.4% 33.3% 24.3% 21.9% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 33.7% 36.4% 18.0% 12.0% 1,279
International 28.3% 31.6% 18.4% 21.7% 244

Multiracial URM (U.S.) 20.5% 28.4% 29.5% 21.6% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 19.7% 40.8% 18.3% 21.1% 71

Unknown (U.S.) 23.1% 15.4% 23.1% 38.5% 13
Agriculture & Life Sciences 23.2% 34.7% 24.1% 18.0% 573

Architecture, Art, & Planning 28.9% 36.1% 11.3% 23.7% 97
Arts & Sciences 28.5% 35.1% 20.8% 15.6% 945

Engineering 24.3% 36.8% 22.5% 16.5% 672
Hotel Administration 35.7% 34.3% 17.1% 12.9% 140

Human Ecology 25.8% 37.1% 19.6% 17.5% 240
Industrial & Labor Relations 22.7% 33.3% 25.0% 18.9% 132

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

As of right now, how concerned are you about your family's ability to pay 
for your college education?

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Yes No Not sure yet Total
Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 67.2% 3.8% 29.1% 2,777
Other Ivies 66.6% 2.1% 31.3% 4,507

Other Universities 67.1% 2.1% 30.7% 11,128
Male 65.6% 4.5% 29.8% 1,310

Female 68.5% 3.1% 28.4% 1,467
American Indian (U.S.) 66.7% 0.0% 33.3% 6

Asian (U.S.) 72.4% 2.5% 25.2% 604
Black (U.S.) 80.9% .7% 18.4% 152

Hispanic (U.S.) 71.6% 4.0% 24.4% 328
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 60.9% 4.9% 34.3% 1,267
International 66.0% 4.5% 29.5% 244

Multiracial URM (U.S.) 74.7% 1.1% 24.1% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 78.6% 2.9% 18.6% 70

Unknown (U.S.) 73.3% 0.0% 26.7% 15
Agriculture & Life Sciences 69.3% 3.4% 27.4% 566

Architecture, Art, & Planning 57.7% 5.2% 37.1% 97
Arts & Sciences 72.2% 2.5% 25.4% 938

Engineering 60.4% 4.6% 35.0% 672
Hotel Administration 38.8% 15.1% 46.0% 139

Human Ecology 79.7% 1.7% 18.6% 236
Industrial & Labor Relations 71.3% 1.6% 27.1% 129

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Pursue advanced education

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 8.4% 18.8% 27.2% 45.6% 2,796

Other Ivies 7.3% 18.6% 27.3% 46.8% 4,537
Other Universities 7.6% 19.2% 28.8% 44.4% 11,250

Male 6.7% 18.0% 30.1% 45.3% 1,330
Female 10.0% 19.5% 24.6% 45.8% 1,466

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 6
Asian (U.S.) 9.4% 21.0% 23.9% 45.7% 606
Black (U.S.) 11.7% 14.9% 27.3% 46.1% 154

Hispanic (U.S.) 7.8% 21.6% 25.7% 44.9% 334
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 7.3% 16.6% 29.3% 46.8% 1,279
International 8.7% 23.2% 26.6% 41.5% 241

Multiracial URM (U.S.) 15.9% 18.2% 26.1% 39.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 8.3% 20.8% 26.4% 44.4% 72

Unknown (U.S.) 8.3% 25.0% 25.0% 41.7% 12
Agriculture & Life Sciences 7.7% 17.2% 27.2% 47.9% 574

Architecture, Art, & Planning 14.6% 33.3% 18.8% 33.3% 96
Arts & Sciences 9.4% 20.4% 27.5% 42.7% 942

Engineering 9.6% 18.4% 28.0% 43.9% 674
Hotel Administration 3.5% 12.8% 27.0% 56.7% 141

Human Ecology 4.6% 13.8% 29.3% 52.3% 239
Industrial & Labor Relations 6.2% 20.8% 23.8% 49.2% 130

Row percentages within...

Raising a family

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 26.3% 33.6% 24.1% 15.9% 2,783

Other Ivies 21.0% 34.6% 25.2% 19.2% 4,534
Other Universities 19.7% 32.1% 27.7% 20.5% 11,249

Male 28.8% 32.5% 23.7% 14.9% 1,328
Female 24.0% 34.6% 24.5% 16.8% 1,455

American Indian (U.S.) 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 6
Asian (U.S.) 19.6% 34.5% 26.9% 19.0% 606
Black (U.S.) 17.1% 27.6% 27.0% 28.3% 152

Hispanic (U.S.) 22.8% 34.8% 24.6% 17.7% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 31.6% 34.9% 21.6% 11.9% 1,274
International 18.4% 30.5% 31.4% 19.7% 239

Multiracial URM (U.S.) 30.7% 27.3% 21.6% 20.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 40.8% 29.6% 19.7% 9.9% 71

Unknown (U.S.) 50.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10
Agriculture & Life Sciences 27.1% 32.3% 22.3% 18.3% 573

Architecture, Art, & Planning 22.9% 29.2% 21.9% 26.0% 96
Arts & Sciences 25.6% 32.7% 25.5% 16.3% 935

Engineering 28.7% 34.2% 23.2% 14.0% 673
Hotel Administration 28.6% 37.9% 20.7% 12.9% 140

Human Ecology 26.7% 33.5% 27.5% 12.3% 236
Industrial & Labor Relations 15.4% 42.3% 26.9% 15.4% 130

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Doing work that is in accordance with your philosophy or religion

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 49.4% 26.4% 13.8% 10.4% 2,792

Other Ivies 50.8% 25.7% 12.5% 11.0% 4,533
Other Universities 44.9% 26.1% 15.3% 13.7% 11,253

Male 52.3% 26.3% 12.2% 9.3% 1,329
Female 46.8% 26.6% 15.2% 11.4% 1,463

American Indian (U.S.) 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 6
Asian (U.S.) 51.6% 26.4% 11.2% 10.9% 607
Black (U.S.) 23.5% 27.5% 24.2% 24.8% 153

Hispanic (U.S.) 46.5% 27.9% 11.7% 13.8% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 49.5% 27.0% 14.9% 8.6% 1,280
International 56.9% 25.5% 10.9% 6.7% 239

Multiracial URM (U.S.) 50.0% 19.3% 18.2% 12.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 67.6% 21.1% 7.0% 4.2% 71

Unknown (U.S.) 63.6% 36.4% 0.0% 0.0% 11
Agriculture & Life Sciences 46.2% 25.4% 16.8% 11.6% 571

Architecture, Art, & Planning 51.0% 24.0% 15.6% 9.4% 96
Arts & Sciences 52.4% 25.9% 11.7% 10.0% 942

Engineering 53.2% 24.9% 12.0% 9.9% 675
Hotel Administration 37.1% 34.3% 19.3% 9.3% 140

Human Ecology 46.6% 29.8% 14.7% 8.8% 238
Industrial & Labor Relations 39.2% 30.0% 15.4% 15.4% 130

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Participating in religious activities

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 8.9% 31.8% 33.4% 25.9% 2,787

Other Ivies 9.8% 32.6% 30.5% 27.1% 4,534
Other Universities 10.2% 32.3% 31.9% 25.6% 11,260

Male 10.3% 34.1% 33.9% 21.6% 1,326
Female 7.5% 29.8% 32.9% 29.8% 1,461

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 6
Asian (U.S.) 6.5% 28.6% 37.6% 27.3% 604
Black (U.S.) 5.8% 25.3% 34.4% 34.4% 154

Hispanic (U.S.) 8.1% 31.1% 30.5% 30.2% 334
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 11.5% 35.7% 32.1% 20.7% 1,276
International 5.8% 22.9% 34.6% 36.7% 240

Multiracial URM (U.S.) 6.8% 34.1% 29.5% 29.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 5.6% 36.6% 32.4% 25.4% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 30.0% 30.0% 40.0% 10
Agriculture & Life Sciences 10.7% 32.5% 33.6% 23.2% 569

Architecture, Art, & Planning 1.1% 12.6% 29.5% 56.8% 95
Arts & Sciences 9.0% 31.8% 31.7% 27.5% 943

Engineering 9.1% 33.2% 35.2% 22.5% 671
Hotel Administration 7.1% 30.5% 35.5% 27.0% 141

Human Ecology 8.0% 33.2% 34.9% 23.9% 238
Industrial & Labor Relations 7.7% 34.6% 33.8% 23.8% 130

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Doing creative and expressive work

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 21.9% 38.2% 23.0% 16.9% 2,788

Other Ivies 24.1% 37.1% 20.6% 18.1% 4,538
Other Universities 25.0% 36.8% 21.7% 16.5% 11,259

Male 26.1% 40.4% 21.0% 12.5% 1,325
Female 18.0% 36.2% 24.9% 20.9% 1,463

American Indian (U.S.) 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 6
Asian (U.S.) 16.8% 39.2% 27.3% 16.6% 607
Black (U.S.) 17.5% 30.5% 27.3% 24.7% 154

Hispanic (U.S.) 20.7% 36.3% 23.1% 19.8% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 28.0% 38.6% 19.6% 13.8% 1,273
International 9.6% 41.7% 27.1% 21.7% 240

Multiracial URM (U.S.) 18.2% 39.8% 22.7% 19.3% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 19.4% 36.1% 23.6% 20.8% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 45.5% 18.2% 36.4% 11
Agriculture & Life Sciences 24.2% 37.3% 23.1% 15.4% 571

Architecture, Art, & Planning 3.1% 17.7% 28.1% 51.0% 96
Arts & Sciences 21.0% 35.4% 23.0% 20.6% 938

Engineering 23.3% 45.1% 22.4% 9.2% 674
Hotel Administration 19.1% 41.1% 24.1% 15.6% 141

Human Ecology 23.5% 37.4% 22.3% 16.8% 238
Industrial & Labor Relations 24.6% 39.2% 22.3% 13.8% 130

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Expressing yourself artistically

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 6.5% 30.1% 38.0% 25.3% 2,794

Other Ivies 5.7% 26.6% 38.4% 29.4% 4,534
Other Universities 6.2% 29.8% 38.6% 25.4% 11,247

Male 6.3% 31.2% 37.3% 25.2% 1,330
Female 6.6% 29.2% 38.7% 25.5% 1,464

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 6
Asian (U.S.) 7.4% 32.6% 35.2% 24.8% 605
Black (U.S.) 3.9% 27.9% 35.1% 33.1% 154

Hispanic (U.S.) 7.2% 28.2% 34.2% 30.3% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 5.9% 29.9% 39.3% 24.8% 1,280
International 5.0% 29.5% 45.6% 19.9% 241

Multiracial URM (U.S.) 9.1% 26.1% 44.3% 20.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 9.7% 40.3% 30.6% 19.4% 72

Unknown (U.S.) 27.3% 9.1% 27.3% 36.4% 11
Agriculture & Life Sciences 5.4% 26.9% 39.1% 28.6% 573

Architecture, Art, & Planning 6.3% 30.2% 42.7% 20.8% 96
Arts & Sciences 7.3% 33.9% 35.3% 23.4% 943

Engineering 9.4% 34.3% 39.1% 17.2% 673
Hotel Administration 2.1% 19.1% 36.9% 41.8% 141

Human Ecology 3.4% 24.9% 44.3% 27.4% 237
Industrial & Labor Relations .8% 16.8% 34.4% 48.1% 131

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship*

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Being a leader in your community

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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not important 
at all

somewhat 
important

very 
important essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 20.8% 44.4% 24.2% 10.6% 2,789

Other Ivies 16.2% 42.8% 27.5% 13.5% 4,540
Other Universities 19.8% 44.1% 24.1% 12.0% 11,246

Male 21.4% 44.1% 24.8% 9.7% 1,326
Female 20.2% 44.6% 23.7% 11.5% 1,463

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 6
Asian (U.S.) 21.7% 47.4% 22.5% 8.4% 604
Black (U.S.) 16.9% 40.3% 29.2% 13.6% 154

Hispanic (U.S.) 18.0% 41.1% 25.2% 15.6% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 20.0% 45.0% 24.4% 10.7% 1,276
International 22.9% 46.3% 24.6% 6.3% 240

Multiracial URM (U.S.) 26.1% 30.7% 29.5% 13.6% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 31.9% 48.6% 12.5% 6.9% 72

Unknown (U.S.) 33.3% 33.3% 25.0% 8.3% 12
Agriculture & Life Sciences 20.6% 43.5% 24.5% 11.4% 572

Architecture, Art, & Planning 22.9% 43.8% 12.5% 20.8% 96
Arts & Sciences 19.8% 42.2% 26.6% 11.4% 940

Engineering 27.0% 49.3% 19.0% 4.6% 673
Hotel Administration 16.4% 47.1% 27.9% 8.6% 140

Human Ecology 18.5% 50.8% 22.7% 8.0% 238
Industrial & Labor Relations 3.1% 23.8% 40.8% 32.3% 130

Row percentages within...

participating in politics or community affairs

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 11.8% 38.4% 31.6% 18.2% 2,790

Other Ivies 7.3% 33.1% 32.4% 27.1% 4,539
Other Universities 9.3% 36.9% 32.2% 21.6% 11,245

Male 14.3% 41.2% 30.2% 14.3% 1,329
Female 9.5% 35.9% 32.9% 21.7% 1,461

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 6
Asian (U.S.) 12.6% 37.9% 32.6% 17.0% 605
Black (U.S.) 3.9% 33.8% 30.5% 31.8% 154

Hispanic (U.S.) 11.4% 33.4% 30.4% 24.7% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 12.2% 41.1% 31.0% 15.8% 1,281
International 12.1% 37.2% 36.0% 14.6% 239

Multiracial URM (U.S.) 11.4% 37.5% 21.6% 29.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 16.9% 36.6% 38.0% 8.5% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 10
Agriculture & Life Sciences 11.7% 38.1% 29.2% 21.0% 572

Architecture, Art, & Planning 12.5% 29.2% 36.5% 21.9% 96
Arts & Sciences 10.2% 37.9% 33.3% 18.6% 942

Engineering 17.3% 44.6% 27.7% 10.4% 672
Hotel Administration 11.3% 44.7% 34.0% 9.9% 141

Human Ecology 8.9% 33.5% 34.7% 22.9% 236
Industrial & Labor Relations .8% 20.6% 38.2% 40.5% 131

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Working for social and political change

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 7.9% 33.1% 37.1% 22.0% 2,796

Other Ivies 5.0% 32.9% 38.3% 23.9% 4,534
Other Universities 5.5% 32.3% 37.9% 24.3% 11,260

Male 11.7% 41.5% 33.3% 13.4% 1,329
Female 4.4% 25.4% 40.5% 29.7% 1,467

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 6
Asian (U.S.) 6.9% 35.8% 35.0% 22.3% 606
Black (U.S.) 4.5% 23.4% 36.4% 35.7% 154

Hispanic (U.S.) 6.6% 25.7% 39.2% 28.4% 334
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 9.1% 34.2% 37.1% 19.6% 1,279
International 5.8% 39.8% 39.0% 15.4% 241

Multiracial URM (U.S.) 12.5% 20.5% 36.4% 30.7% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 8.3% 43.1% 38.9% 9.7% 72

Unknown (U.S.) 8.3% 16.7% 33.3% 41.7% 12
Agriculture & Life Sciences 6.8% 28.9% 37.1% 27.2% 574

Architecture, Art, & Planning 7.3% 36.5% 38.5% 17.7% 96
Arts & Sciences 7.7% 36.2% 36.4% 19.7% 943

Engineering 12.2% 37.7% 33.9% 16.2% 673
Hotel Administration 7.1% 27.7% 39.7% 25.5% 141

Human Ecology 2.9% 18.9% 46.6% 31.5% 238
Industrial & Labor Relations 1.5% 34.4% 37.4% 26.7% 131

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Volunteering

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.4% 12.4% 39.4% 46.8% 2,798

Other Ivies 1.5% 16.7% 39.7% 42.0% 4,538
Other Universities 1.6% 17.6% 41.9% 38.9% 11,262

Male 1.7% 11.1% 38.5% 48.6% 1,331
Female 1.2% 13.5% 40.2% 45.1% 1,467

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 6
Asian (U.S.) 1.0% 9.2% 38.5% 51.3% 608
Black (U.S.) .7% 9.2% 24.2% 66.0% 153

Hispanic (U.S.) 1.8% 10.8% 38.9% 48.5% 334
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.8% 15.4% 41.4% 41.5% 1,281
International .8% 8.7% 38.6% 51.9% 241

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 10.2% 35.2% 54.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 12.7% 56.3% 29.6% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 16.7% 41.7% 41.7% 12
Agriculture & Life Sciences 1.9% 12.7% 35.3% 50.1% 573

Architecture, Art, & Planning 3.1% 17.7% 37.5% 41.7% 96
Arts & Sciences 1.7% 14.3% 40.2% 43.8% 945

Engineering .6% 9.8% 44.6% 45.0% 675
Hotel Administration 0.0% 6.4% 34.3% 59.3% 140

Human Ecology 1.3% 14.6% 36.8% 47.3% 239
Industrial & Labor Relations 2.3% 8.5% 36.9% 52.3% 130

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Being well-off financially

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 13.7% 31.1% 29.1% 26.1% 2,790

Other Ivies 19.0% 32.0% 27.3% 21.6% 4,536
Other Universities 18.9% 34.6% 27.0% 19.4% 11,241

Male 10.8% 30.6% 30.9% 27.7% 1,328
Female 16.4% 31.5% 27.5% 24.6% 1,462

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 6
Asian (U.S.) 13.0% 33.8% 28.1% 25.1% 606
Black (U.S.) 9.7% 33.1% 24.0% 33.1% 154

Hispanic (U.S.) 14.1% 28.8% 24.6% 32.4% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 16.2% 32.5% 30.3% 21.0% 1,278
International 5.8% 20.7% 35.7% 37.8% 241

Multiracial URM (U.S.) 13.8% 18.4% 29.9% 37.9% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 12.9% 42.9% 30.0% 14.3% 70

Unknown (U.S.) 0.0% 27.3% 9.1% 63.6% 11
Agriculture & Life Sciences 11.2% 29.1% 27.3% 32.4% 571

Architecture, Art, & Planning 12.5% 18.8% 34.4% 34.4% 96
Arts & Sciences 18.3% 33.1% 26.5% 22.0% 939

Engineering 12.7% 35.7% 30.8% 20.7% 675
Hotel Administration 1.4% 12.1% 37.1% 49.3% 140

Human Ecology 16.0% 31.9% 29.0% 23.1% 238
Industrial & Labor Relations 6.9% 29.8% 34.4% 29.0% 131

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Being successful in a business of your own

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 9.0% 30.3% 38.1% 22.6% 2,789

Other Ivies 10.6% 31.1% 36.9% 21.3% 4,535
Other Universities 11.0% 34.4% 36.4% 18.2% 11,238

Male 7.6% 30.8% 39.3% 22.3% 1,331
Female 10.3% 29.8% 37.0% 22.8% 1,458

American Indian (U.S.) 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 6
Asian (U.S.) 8.3% 27.6% 38.8% 25.4% 606
Black (U.S.) 7.8% 25.5% 36.6% 30.1% 153

Hispanic (U.S.) 10.2% 29.8% 37.7% 22.3% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 10.1% 33.7% 37.2% 19.0% 1,277
International 5.0% 20.8% 42.1% 32.1% 240

Multiracial URM (U.S.) 8.0% 31.8% 38.6% 21.6% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 8.3% 37.5% 41.7% 12.5% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 18.2% 45.5% 36.4% 11
Agriculture & Life Sciences 8.9% 30.9% 38.6% 21.6% 573

Architecture, Art, & Planning 12.5% 26.0% 39.6% 21.9% 96
Arts & Sciences 10.9% 33.7% 35.1% 20.3% 940

Engineering 9.9% 32.9% 40.5% 16.6% 674
Hotel Administration 0.0% 6.4% 39.3% 54.3% 140

Human Ecology 5.5% 31.4% 38.6% 24.6% 236
Industrial & Labor Relations 4.6% 16.2% 42.3% 36.9% 130

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Having managerial responsibility

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 3.8% 27.2% 39.4% 29.6% 2,797

Other Ivies 2.1% 23.4% 39.7% 34.8% 4,536
Other Universities 3.8% 27.1% 38.7% 30.5% 11,255

Male 5.5% 33.6% 38.9% 22.0% 1,330
Female 2.2% 21.5% 39.7% 36.6% 1,467

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 6
Asian (U.S.) 2.3% 24.1% 44.3% 29.3% 607
Black (U.S.) 0.0% 11.8% 44.4% 43.8% 153

Hispanic (U.S.) 3.6% 26.0% 33.5% 36.8% 334
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 5.2% 31.5% 38.4% 24.9% 1,281
International 2.1% 25.4% 38.3% 34.2% 240

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 20.5% 38.6% 37.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 4.2% 34.7% 34.7% 26.4% 72

Unknown (U.S.) 16.7% 8.3% 50.0% 25.0% 12
Agriculture & Life Sciences 4.4% 27.0% 36.8% 31.9% 574

Architecture, Art, & Planning 3.1% 20.8% 30.2% 45.8% 96
Arts & Sciences 2.4% 24.9% 40.6% 32.0% 943

Engineering 6.1% 35.9% 39.7% 18.4% 675
Hotel Administration 2.1% 14.2% 44.7% 39.0% 141

Human Ecology 2.9% 25.6% 41.6% 29.8% 238
Industrial & Labor Relations 2.3% 22.3% 36.9% 38.5% 130

Row percentages within...

Learning about other cultures and nations

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 3.7% 24.4% 40.8% 31.1% 2,795

Other Ivies 1.9% 20.2% 40.9% 36.9% 4,533
Other Universities 3.2% 24.3% 40.6% 32.0% 11,267

Male 5.0% 30.7% 41.5% 22.7% 1,329
Female 2.5% 18.6% 40.1% 38.7% 1,466

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 6
Asian (U.S.) 2.6% 19.1% 42.5% 35.7% 607
Black (U.S.) .6% 11.0% 31.8% 56.5% 154

Hispanic (U.S.) 3.9% 22.2% 39.3% 34.5% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 5.1% 30.7% 42.3% 22.0% 1,278
International 2.1% 18.7% 38.2% 41.1% 241

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 17.0% 37.5% 44.3% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 2.8% 26.4% 41.7% 29.2% 72

Unknown (U.S.) 8.3% 8.3% 41.7% 41.7% 12
Agriculture & Life Sciences 4.4% 22.6% 39.4% 33.6% 571

Architecture, Art, & Planning 2.1% 17.7% 37.5% 42.7% 96
Arts & Sciences 2.7% 23.3% 40.3% 33.7% 943

Engineering 6.1% 31.0% 41.6% 21.3% 675
Hotel Administration 2.1% 16.3% 41.8% 39.7% 141

Human Ecology 1.3% 20.6% 46.2% 31.9% 238
Industrial & Labor Relations 3.8% 26.0% 37.4% 32.8% 131

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Getting to know people from diverse backgrounds

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 77 of 116



Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 16.5% 36.6% 24.9% 22.0% 2,793

Other Ivies 15.4% 33.5% 28.7% 22.4% 4,536
Other Universities 17.1% 35.4% 27.0% 20.5% 11,242

Male 20.8% 42.4% 22.5% 14.3% 1,326
Female 12.6% 31.4% 27.1% 28.9% 1,467

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 0.0% 66.7% 6
Asian (U.S.) 19.0% 40.4% 23.3% 17.3% 606
Black (U.S.) 5.2% 37.7% 25.3% 31.8% 154

Hispanic (U.S.) 16.9% 34.9% 22.3% 25.9% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 17.6% 36.7% 25.5% 20.2% 1,279
International 12.4% 27.0% 33.6% 27.0% 241

Multiracial URM (U.S.) 13.6% 33.0% 21.6% 31.8% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 12.7% 45.1% 19.7% 22.5% 71

Unknown (U.S.) 25.0% 50.0% 16.7% 8.3% 12
Agriculture & Life Sciences 16.4% 33.2% 24.0% 26.4% 572

Architecture, Art, & Planning 4.2% 25.0% 31.3% 39.6% 96
Arts & Sciences 14.8% 38.0% 25.4% 21.8% 940

Engineering 23.1% 41.8% 21.9% 13.2% 675
Hotel Administration 10.6% 27.0% 30.5% 31.9% 141

Human Ecology 16.0% 34.0% 29.8% 20.2% 238
Industrial & Labor Relations 11.5% 38.2% 21.4% 29.0% 131

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Living or working abroad

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 5.3% 20.7% 31.2% 42.8% 2,794

Other Ivies 4.0% 18.5% 32.2% 45.3% 4,541
Other Universities 4.9% 20.1% 32.2% 42.8% 11,260

Male 8.7% 26.4% 33.4% 31.5% 1,328
Female 2.1% 15.6% 29.2% 53.1% 1,466

American Indian (U.S.) 0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 6
Asian (U.S.) 6.9% 24.8% 33.4% 34.9% 605
Black (U.S.) 1.9% 12.3% 29.2% 56.5% 154

Hispanic (U.S.) 6.3% 20.1% 27.3% 46.2% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 4.9% 20.0% 31.8% 43.3% 1,278
International 2.5% 20.2% 29.3% 47.9% 242

Multiracial URM (U.S.) 6.8% 19.3% 31.8% 42.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 4.2% 22.2% 36.1% 37.5% 72

Unknown (U.S.) 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 12
Agriculture & Life Sciences 5.1% 19.7% 29.7% 45.5% 573

Architecture, Art, & Planning 1.0% 10.4% 26.0% 62.5% 96
Arts & Sciences 4.0% 20.4% 31.1% 44.5% 943

Engineering 8.6% 29.1% 32.1% 30.2% 673
Hotel Administration 2.8% 9.9% 29.1% 58.2% 141

Human Ecology 5.0% 15.1% 36.6% 43.3% 238
Industrial & Labor Relations 3.8% 13.8% 30.8% 51.5% 130

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Traveling abroad

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 7.1% 23.2% 32.0% 37.6% 2,796

Other Ivies 11.7% 27.4% 29.5% 31.4% 4,536
Other Universities 10.0% 25.4% 30.9% 33.8% 11,256

Male 5.1% 20.2% 34.7% 40.0% 1,329
Female 8.9% 25.9% 29.7% 35.5% 1,467

American Indian (U.S.) 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 6
Asian (U.S.) 3.8% 17.8% 38.4% 39.9% 606
Black (U.S.) 9.2% 26.8% 30.7% 33.3% 153

Hispanic (U.S.) 7.5% 18.9% 32.6% 41.0% 334
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 8.4% 25.7% 29.5% 36.4% 1,280
International 6.2% 31.1% 30.7% 32.0% 241

Multiracial URM (U.S.) 10.2% 22.7% 23.9% 43.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 4.2% 9.7% 43.1% 43.1% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 33.3% 25.0% 41.7% 12
Agriculture & Life Sciences 5.9% 22.2% 29.5% 42.4% 573

Architecture, Art, & Planning 10.4% 39.6% 30.2% 19.8% 96
Arts & Sciences 7.4% 27.0% 33.2% 32.3% 943

Engineering .6% 7.4% 34.7% 57.3% 675
Hotel Administration 24.5% 46.8% 24.5% 4.3% 139

Human Ecology 7.1% 23.8% 36.0% 33.1% 239
Industrial & Labor Relations 22.9% 43.5% 23.7% 9.9% 131

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Contributing to science and innovation

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Not 
important at 

all
Somewhat 
important

Very 
Important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 1.5% 15.5% 41.0% 42.0% 2,794

Other Ivies 1.9% 14.9% 39.8% 43.4% 4,539
Other Universities 1.7% 17.0% 42.5% 38.9% 11,263

Male 1.5% 13.9% 40.7% 43.9% 1,328
Female 1.6% 16.9% 41.3% 40.2% 1,466

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 6
Asian (U.S.) 1.8% 18.3% 40.6% 39.3% 606
Black (U.S.) 1.9% 12.3% 39.6% 46.1% 154

Hispanic (U.S.) 1.2% 15.3% 37.5% 45.9% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.4% 15.4% 43.2% 40.0% 1,279
International 1.7% 12.5% 39.6% 46.3% 240

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 10.2% 38.6% 47.7% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 20.8% 37.5% 41.7% 72

Unknown (U.S.) 0.0% 8.3% 8.3% 83.3% 12
Agriculture & Life Sciences 1.0% 13.8% 41.7% 43.5% 573

Architecture, Art, & Planning 1.0% 20.8% 40.6% 37.5% 96
Arts & Sciences 2.0% 16.4% 42.1% 39.4% 943

Engineering 1.9% 18.6% 43.2% 36.3% 673
Hotel Administration 0.0% 5.7% 31.2% 63.1% 141

Human Ecology 1.3% 16.4% 39.1% 43.3% 238
Industrial & Labor Relations .8% 5.4% 32.3% 61.5% 130

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Being a leader in your field

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College**

Data not shown. Too few respondents.
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Public - 
charter school

Public - 
magnet 
school

Public - other 
public schools

Private - 
religious/paro

chial

Private - 
independent 

non-
residential 

school (non-
religious)

Private - 
independent 
school with 

resident 
students (non-

religious)
Home 

school/Other Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 8.5% 9.0% 53.0% 10.1% 12.6% 6.1% .7% 2,792
Other Ivies 5.0% 8.8% 42.3% 12.9% 20.9% 9.0% 1.0% 4,550

Other Universities 6.5% 8.1% 46.3% 17.3% 15.0% 6.2% .7% 11,303
Male 10.5% 9.6% 49.1% 10.6% 14.3% 5.1% .7% 1,319

Female 6.6% 8.4% 56.5% 9.7% 11.1% 7.1% .7% 1,473
American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 6

Asian (U.S.) 11.3% 13.9% 57.0% 4.8% 7.8% 5.0% 0.3% 604
Black (U.S.) 9.2% 15.0% 51.0% 9.2% 7.8% 5.9% 2.0% 153

Hispanic (U.S.) 10.2% 11.1% 47.6% 17.4% 11.1% 2.7% 0.0% 334
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 7.1% 6.1% 58.2% 10.9% 12.7% 4.3% .7% 1,279
International 5.4% 3.3% 24.7% 10.5% 29.3% 25.5% 1.3% 239

Multiracial URM (U.S.) 9.2% 12.6% 49.4% 16.1% 10.3% 2.3% 0.0% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 9.9% 12.7% 50.7% 4.2% 12.7% 7.0% 2.8% 71

Unknown (U.S.) 6.7% 0.0% 53.3% 6.7% 33.3% 0.0% 0.0% 15
Agriculture & Life Sciences 8.7% 8.9% 55.4% 11.0% 10.5% 4.4% 1.0% 572

Architecture, Art, & Planning 2.1% 9.3% 42.3% 8.2% 16.5% 21.6% 0.0% 97
Arts & Sciences 8.9% 7.4% 53.9% 10.7% 14.2% 4.1% .7% 944

Engineering 10.1% 11.9% 53.0% 7.6% 10.1% 6.7% .6% 672
Hotel Administration 6.6% 10.3% 42.6% 9.6% 16.9% 14.0% 0.0% 136

Human Ecology 4.6% 7.1% 51.9% 13.4% 15.5% 6.3% 1.3% 239
Industrial & Labor Relations 9.1% 6.8% 56.8% 11.4% 10.6% 5.3% 0.0% 132

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...
Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.

HS Type
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Yes No Total
Row N % Row N % Count

Cornell 90.2% 9.8% 2,725
Other Ivies 85.4% 14.6% 4,549

Other Universities 88.5% 11.5% 11,296
Male 91.1% 8.9% 1,288

Female 89.3% 10.7% 1,437
American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 95.8% 4.2% 593
Black (U.S.) 96.6% 3.4% 147

Hispanic (U.S.) 97.2% 2.8% 323
Hawaiian (U.S.) 3

White (U.S.) 98.0% 2.0% 1,245
International 17.9% 82.1% 240

Multiracial URM (U.S.) 100.0% 0.0% 85
Multiracial non-URM (U.S.) 92.6% 7.4% 68

Unknown (U.S.) 86.7% 13.3% 15
Agriculture & Life Sciences 92.5% 7.5% 558

Architecture, Art, & Planning 72.6% 27.4% 95
Arts & Sciences 89.3% 10.7% 921

Engineering 92.1% 7.9% 659
Hotel Administration 83.5% 16.5% 133

Human Ecology 89.6% 10.4% 230
Industrial & Labor Relations 97.7% 2.3% 129

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

HS in US?

Cornell and Peers**

Data not shown.
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Not offered at 
my high 
school None 1-4 5-7 8-10 11-15 More than 15 Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 10.4% 1.5% 19.1% 32.9% 26.5% 8.2% 1.4% 2,775

Other Ivies 16.0% 1.9% 18.3% 28.1% 23.8% 10.7% 1.3% 4,519
Other Universities 11.6% 1.6% 16.9% 29.2% 26.5% 12.4% 1.7% 11,226

Male 10.6% 1.4% 18.0% 31.6% 27.9% 9.2% 1.2% 1,319
Female 10.2% 1.5% 20.1% 34.1% 25.3% 7.3% 1.6% 1,456

American Indian (U.S.) 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 6
Asian (U.S.) 3.0% 1.2% 11.9% 30.6% 35.6% 14.2% 3.5% 604
Black (U.S.) 7.2% 2.6% 30.7% 41.8% 16.3% 1.3% 0.0% 153

Hispanic (U.S.) 5.5% .9% 20.9% 37.3% 23.6% 10.0% 1.8% 330
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 7.7% 1.5% 21.5% 33.9% 27.6% 7.0% .7% 1,267
International 51.9% 2.9% 14.2% 18.4% 8.8% 3.3% .4% 239

Multiracial URM (U.S.) 9.2% 1.1% 23.0% 40.2% 20.7% 5.7% 0.0% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 8.6% 0.0% 18.6% 40.0% 28.6% 2.9% 1.4% 70

Unknown (U.S.) 20.0% 0.0% 6.7% 13.3% 46.7% 13.3% 0.0% 15
Agriculture & Life Sciences 10.2% 2.8% 26.7% 36.0% 18.9% 5.1% .2% 566

Architecture, Art, & Planning 21.1% 2.1% 22.1% 36.8% 14.7% 3.2% 0.0% 95
Arts & Sciences 11.8% 1.1% 15.3% 31.5% 29.3% 8.6% 2.5% 947

Engineering 7.6% .7% 12.6% 29.8% 35.0% 12.7% 1.5% 668
Hotel Administration 11.1% 2.2% 38.5% 30.4% 14.1% 3.7% 0.0% 135

Human Ecology 10.7% 0.0% 22.2% 33.3% 25.2% 7.7% .9% 234
Industrial & Labor Relations 5.4% 3.8% 19.2% 45.4% 20.0% 4.6% 1.5% 130

Row percentages within...

AP in HS-AP Courses

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not offered at 
my high 
school None 1-4 5-7 8-10 11-15 More than 15 Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 7.2% 2.9% 22.7% 32.9% 25.0% 8.1% 1.2% 2,604

Other Ivies 13.1% 3.2% 23.1% 27.5% 21.7% 10.0% 1.3% 4,165
Other Universities 8.8% 2.8% 21.5% 29.2% 24.4% 11.5% 1.8% 10,398

Male 7.0% 3.3% 21.0% 31.1% 26.7% 9.7% 1.3% 1,243
Female 7.3% 2.5% 24.2% 34.5% 23.5% 6.8% 1.2% 1,361

American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 6
Asian (U.S.) 2.2% 1.1% 13.0% 32.8% 33.3% 14.5% 3.1% 552
Black (U.S.) 7.5% 4.8% 34.0% 41.5% 12.2% 0.0% 0.0% 147

Hispanic (U.S.) 4.5% 1.9% 26.9% 33.8% 22.1% 8.8% 1.9% 308
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 3.9% 2.9% 25.3% 33.8% 26.1% 7.2% .8% 1,197
International 40.4% 7.1% 16.4% 18.2% 14.7% 3.1% 0.0% 225

Multiracial URM (U.S.) 5.9% 3.5% 29.4% 37.6% 20.0% 3.5% 0.0% 85
Multiracial non-URM (U.S.) 6.2% 1.5% 24.6% 38.5% 20.0% 9.2% 0.0% 65

Unknown (U.S.) 13.3% 0.0% 13.3% 26.7% 33.3% 13.3% 0.0% 15
Agriculture & Life Sciences 8.4% 5.2% 29.6% 33.3% 18.6% 3.9% 1.1% 538

Architecture, Art, & Planning 18.9% 5.6% 26.7% 28.9% 15.6% 4.4% 0.0% 90
Arts & Sciences 8.2% 2.2% 20.6% 30.2% 26.8% 9.9% 2.2% 870

Engineering 4.1% 1.1% 16.3% 31.1% 33.5% 13.0% .8% 630
Hotel Administration 7.0% 6.2% 38.0% 34.1% 11.6% 3.1% 0.0% 129

Human Ecology 6.6% 1.3% 22.1% 39.8% 25.2% 4.4% .4% 226
Industrial & Labor Relations 3.3% 4.1% 21.5% 47.9% 18.2% 4.1% .8% 121

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

AP in HS-AP Exams

Data not shown. Too few respondents.
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IB was not 
offered at my 

school.

IB was 
offered at my 
school, but I 

did not 
participate.

I took some 
IB 

courses/exam
s/certificates.

I completed a 
full IB 

Diploma. Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 88.5% 2.4% 2.5% 6.5% 2,782
Other Ivies 85.5% 2.7% 2.1% 9.7% 4,519

Other Universities 86.9% 2.5% 2.2% 8.4% 11,219
Male 88.5% 3.0% 2.4% 6.1% 1,316

Female 88.5% 2.0% 2.5% 7.0% 1,466
American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5

Asian (U.S.) 89.4% 2.2% 2.7% 5.8% 603
Black (U.S.) 88.1% 2.0% 4.0% 6.0% 151

Hispanic (U.S.) 88.1% 2.7% 2.1% 7.0% 329
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 91.3% 1.9% 2.7% 4.2% 1,277
International 74.2% 5.8% 1.3% 18.8% 240

Multiracial URM (U.S.) 82.8% 4.6% 3.4% 9.2% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 88.7% 0.0% 0.0% 11.3% 71

Unknown (U.S.) 86.7% 6.7% 0.0% 6.7% 15
Agriculture & Life Sciences 90.8% 3.2% 2.7% 3.4% 563

Architecture, Art, & Planning 78.4% 1.0% 4.1% 16.5% 97
Arts & Sciences 89.0% 1.6% 1.6% 7.8% 947

Engineering 88.1% 3.4% 2.1% 6.4% 671
Hotel Administration 83.2% 3.6% 5.8% 7.3% 137

Human Ecology 88.6% 1.3% 3.8% 6.4% 236
Industrial & Labor Relations 90.8% 2.3% 3.1% 3.8% 131

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Participate in IB

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Disagree 
strongly

Disagree 
somewhat

Agree 
somewhat

Agree 
strongly Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 14.6% 18.7% 33.1% 33.6% 2,788

Other Ivies 12.8% 18.3% 33.4% 35.6% 4,516
Other Universities 13.2% 17.3% 33.7% 35.7% 11,231

Male 14.3% 19.8% 32.1% 33.8% 1,326
Female 14.8% 17.6% 34.1% 33.5% 1,462

American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 6
Asian (U.S.) 11.8% 20.4% 33.4% 34.4% 608
Black (U.S.) 17.6% 17.6% 30.7% 34.0% 153

Hispanic (U.S.) 12.3% 20.2% 34.0% 33.4% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 17.8% 19.3% 32.4% 30.4% 1,278
International 8.5% 13.7% 35.0% 42.7% 234

Multiracial URM (U.S.) 6.8% 9.1% 34.1% 50.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 14.3% 18.6% 38.6% 28.6% 70

Unknown (U.S.) 13.3% 13.3% 33.3% 40.0% 15
Agriculture & Life Sciences 16.6% 17.8% 33.0% 32.5% 572

Architecture, Art, & Planning 12.6% 15.8% 43.2% 28.4% 95
Arts & Sciences 15.0% 18.9% 29.3% 36.8% 944

Engineering 11.8% 18.7% 36.0% 33.6% 670
Hotel Administration 20.0% 20.0% 35.0% 25.0% 140

Human Ecology 13.6% 21.6% 34.3% 30.5% 236
Industrial & Labor Relations 13.7% 16.8% 34.4% 35.1% 131

Row percentages within...

I would have taken more advanced classes if my school had offered them.

Cornell and Peers

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Disagree 
strongly

Disagree 
somewhat

Agree 
somewhat

Agree 
strongly Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 18.0% 21.3% 29.8% 30.9% 2,785

Other Ivies 19.3% 23.9% 28.1% 28.7% 4,512
Other Universities 17.6% 22.3% 28.7% 31.4% 11,217

Male 17.0% 18.6% 30.9% 33.5% 1,325
Female 18.9% 23.6% 28.9% 28.6% 1,460

American Indian (U.S.) 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 6
Asian (U.S.) 14.1% 19.6% 30.9% 35.4% 608
Black (U.S.) 23.7% 19.1% 29.6% 27.6% 152

Hispanic (U.S.) 14.8% 20.5% 30.7% 34.0% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 21.2% 22.7% 28.1% 27.9% 1,276
International 14.1% 23.9% 32.1% 29.9% 234

Multiracial URM (U.S.) 11.4% 15.9% 30.7% 42.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 15.7% 20.0% 40.0% 24.3% 70

Unknown (U.S.) 20.0% 6.7% 26.7% 46.7% 15
Agriculture & Life Sciences 18.7% 18.0% 30.8% 32.4% 571

Architecture, Art, & Planning 20.0% 29.5% 32.6% 17.9% 95
Arts & Sciences 19.3% 23.8% 28.8% 28.1% 943

Engineering 9.6% 14.2% 31.5% 44.7% 669
Hotel Administration 31.4% 35.0% 22.1% 11.4% 140

Human Ecology 16.1% 26.7% 29.7% 27.5% 236
Industrial & Labor Relations 35.9% 22.9% 30.5% 10.7% 131

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

I would have taken more science and math classes if my school had 
offered them.
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Entirely/mostl
y English

A mix of 
English and 

other 
language(s)

Entirely/mostl
y language(s) 

other than 
English Total

Row N % Row N % Row N % Count
Cornell 63.8% 15.5% 20.8% 265

Other Ivies 69.5% 14.3% 16.2% 659
Other Universities 60.5% 17.7% 21.8% 1,296

Male 68.1% 17.7% 14.2% 113
Female 60.5% 13.8% 25.7% 152

American Indian (U.S.) 0
Asian (U.S.) 96.0% 4.0% 0.0% 25
Black (U.S.) 80.0% 0.0% 20.0% 5

Hispanic (U.S.) 44.4% 44.4% 11.1% 9
Hawaiian (U.S.) 0

White (U.S.) 84.0% 4.0% 12.0% 25
International 56.7% 17.5% 25.8% 194

Multiracial URM (U.S.) 0
Multiracial non-URM (U.S.) 80.0% 20.0% 0.0% 5

Unknown (U.S.) 2
Agriculture & Life Sciences 61.9% 11.9% 26.2% 42

Architecture, Art, & Planning 79.2% 16.7% 4.2% 24
Arts & Sciences 57.6% 14.1% 28.3% 99

Engineering 60.8% 21.6% 17.6% 51
Hotel Administration 72.7% 4.5% 22.7% 22

Human Ecology 70.8% 25.0% 4.2% 24
Industrial & Labor Relations 3

Data not shown. 

Data not shown. 

Data not shown. 

Data not shown. 

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Language in class

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. 
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell .7% 8.3% 36.6% 36.1% 18.4% 2,787
Other Ivies .7% 7.2% 32.6% 36.7% 22.8% 4,528

Other Universities .9% 7.7% 34.6% 36.7% 20.2% 11,271
Male .8% 9.9% 37.6% 35.8% 15.9% 1,326

Female .6% 6.8% 35.7% 36.3% 20.7% 1,461
American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 6

Asian (U.S.) .8% 8.1% 39.3% 34.9% 16.9% 608
Black (U.S.) 1.3% 12.4% 45.8% 25.5% 15.0% 153

Hispanic (U.S.) .6% 7.9% 34.1% 36.0% 21.5% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .5% 7.8% 34.4% 38.3% 19.0% 1,275
International 0.0% 9.7% 36.3% 36.7% 17.3% 237

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 11.4% 33.0% 37.5% 17.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 2.8% 2.8% 42.3% 31.0% 21.1% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 64.3% 28.6% 7.1% 14
Agriculture & Life Sciences .7% 7.7% 38.7% 35.6% 17.3% 568

Architecture, Art, & Planning 0.0% 5.2% 36.5% 39.6% 18.8% 96
Arts & Sciences 1.3% 8.9% 36.7% 32.4% 20.6% 940

Engineering .4% 8.0% 32.0% 40.8% 18.8% 676
Hotel Administration 0.0% 8.6% 42.9% 35.0% 13.6% 140

Human Ecology 0.0% 6.8% 39.0% 39.4% 14.8% 236
Industrial & Labor Relations 0.0% 11.5% 39.7% 32.1% 16.8% 131

Data not shown. Too few respondents.

Row percentages within...

Get excited by a class

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell .2% 4.3% 19.6% 32.1% 43.9% 2,781
Other Ivies .2% 2.5% 12.1% 30.4% 54.8% 4,525

Other Universities .3% 3.4% 15.4% 33.0% 47.9% 11,268
Male .2% 4.5% 19.2% 34.3% 41.8% 1,320

Female .2% 4.1% 19.8% 30.1% 45.7% 1,461
American Indian (U.S.) 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 6

Asian (U.S.) .5% 7.1% 29.1% 33.7% 29.6% 605
Black (U.S.) 0.0% 2.0% 20.3% 30.7% 47.1% 153

Hispanic (U.S.) .3% 5.1% 21.1% 29.6% 43.8% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .1% 3.2% 14.8% 31.3% 50.7% 1,273
International 0.0% 3.0% 21.1% 36.3% 39.7% 237

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 3.4% 13.6% 30.7% 52.3% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 4.3% 20.0% 37.1% 38.6% 70

Unknown (U.S.) 0.0% 7.1% 14.3% 28.6% 50.0% 14
Agriculture & Life Sciences 0.0% 2.1% 20.0% 31.4% 46.5% 566

Architecture, Art, & Planning 1.0% 3.1% 19.8% 27.1% 49.0% 96
Arts & Sciences .2% 5.0% 21.2% 30.1% 43.5% 939

Engineering .3% 6.2% 21.7% 33.4% 38.3% 673
Hotel Administration 0.0% 1.4% 10.0% 35.7% 52.9% 140

Human Ecology 0.0% 5.1% 17.7% 36.3% 40.9% 237
Industrial & Labor Relations 0.0% .8% 8.5% 34.6% 56.2% 130

Data not shown. Too few respondents.

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Participate in class discussions
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 5.2% 21.0% 29.7% 23.4% 20.7% 2,781
Other Ivies 3.9% 17.2% 28.7% 24.0% 26.2% 4,522

Other Universities 5.0% 19.7% 31.2% 23.4% 20.7% 11,256
Male 5.2% 22.2% 30.2% 24.2% 18.2% 1,321

Female 5.2% 19.9% 29.3% 22.7% 22.9% 1,460
American Indian (U.S.) 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 6

Asian (U.S.) 8.9% 24.9% 28.9% 19.5% 17.8% 606
Black (U.S.) 3.3% 16.3% 34.6% 22.9% 22.9% 153

Hispanic (U.S.) 6.0% 19.9% 25.1% 26.6% 22.4% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 4.1% 21.0% 31.9% 22.8% 20.3% 1,273
International 2.1% 17.4% 27.7% 28.1% 24.7% 235

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 13.6% 20.5% 35.2% 27.3% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 5.6% 22.5% 28.2% 22.5% 21.1% 71

Unknown (U.S.) 14.3% 14.3% 28.6% 35.7% 7.1% 14
Agriculture & Life Sciences 4.4% 19.6% 29.9% 23.0% 23.1% 566

Architecture, Art, & Planning 3.1% 16.7% 30.2% 24.0% 26.0% 96
Arts & Sciences 5.9% 20.4% 27.6% 24.0% 22.2% 938

Engineering 6.5% 26.4% 30.8% 20.3% 16.0% 675
Hotel Administration 5.0% 17.3% 33.8% 29.5% 14.4% 139

Human Ecology 3.8% 17.7% 31.6% 28.7% 18.1% 237
Industrial & Labor Relations 1.5% 16.2% 30.8% 20.8% 30.8% 130

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Discuss ideas from your readings or classes with teachers outside of class

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 4.4% 15.3% 28.0% 27.3% 25.0% 2,779
Other Ivies 2.7% 13.4% 26.0% 28.7% 29.2% 4,524

Other Universities 3.5% 14.6% 27.9% 27.3% 26.6% 11,252
Male 4.6% 15.8% 27.3% 28.0% 24.2% 1,320

Female 4.2% 14.8% 28.6% 26.7% 25.7% 1,459
American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 0.0% 66.7% 16.7% 6

Asian (U.S.) 5.5% 18.7% 32.6% 24.6% 18.7% 605
Black (U.S.) 3.3% 8.5% 28.8% 27.5% 32.0% 153

Hispanic (U.S.) 6.0% 11.7% 22.9% 26.8% 32.5% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 3.4% 14.2% 28.3% 28.3% 25.8% 1,272
International 4.3% 22.2% 28.6% 27.4% 17.5% 234

Multiracial URM (U.S.) 5.7% 10.2% 14.8% 33.0% 36.4% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 7.0% 16.9% 26.8% 23.9% 25.4% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 35.7% 7.1% 35.7% 21.4% 14
Agriculture & Life Sciences 4.8% 11.6% 31.7% 25.5% 26.4% 568

Architecture, Art, & Planning 5.2% 9.4% 24.0% 31.3% 30.2% 96
Arts & Sciences 3.8% 15.4% 23.8% 29.9% 27.0% 936

Engineering 6.5% 18.7% 34.0% 23.0% 17.8% 674
Hotel Administration 1.4% 18.6% 27.1% 31.4% 21.4% 140

Human Ecology 3.0% 17.4% 28.4% 28.4% 22.9% 236
Industrial & Labor Relations .8% 10.1% 14.0% 30.2% 45.0% 129

Data not shown. Too few respondents.

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Discuss politics, religion, or other controversial issues

Cornell and Peers**
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 4.9% 14.3% 24.2% 27.2% 29.4% 2,778
Other Ivies 4.7% 13.2% 23.3% 27.2% 31.6% 4,516

Other Universities 5.4% 15.4% 23.9% 26.1% 29.2% 11,242
Male 5.1% 17.4% 27.4% 27.4% 22.7% 1,321

Female 4.7% 11.5% 21.2% 27.0% 35.6% 1,457
American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 6

Asian (U.S.) 4.0% 14.2% 24.8% 26.9% 30.2% 606
Black (U.S.) 5.9% 12.4% 22.9% 28.1% 30.7% 153

Hispanic (U.S.) 5.8% 16.4% 25.2% 25.2% 27.6% 330
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 6.2% 15.3% 25.0% 26.5% 26.9% 1,271
International .9% 7.7% 20.4% 33.2% 37.9% 235

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 13.6% 19.3% 29.5% 37.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 2.8% 16.9% 23.9% 28.2% 28.2% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 14.3% 7.1% 21.4% 57.1% 14
Agriculture & Life Sciences 4.1% 14.7% 23.1% 25.3% 32.9% 566

Architecture, Art, & Planning 6.3% 7.3% 22.9% 28.1% 35.4% 96
Arts & Sciences 5.2% 14.4% 24.5% 24.9% 30.9% 937

Engineering 6.0% 18.5% 24.9% 26.9% 23.8% 672
Hotel Administration 4.3% 11.4% 22.9% 30.7% 30.7% 140

Human Ecology 2.1% 7.6% 24.1% 37.6% 28.7% 237
Industrial & Labor Relations 5.4% 11.5% 24.6% 30.0% 28.5% 130

Row percentages within...

Revise a paper two or more times before handing it in

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 94 of 116



Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 6.9% 12.9% 24.4% 24.1% 31.7% 2,779
Other Ivies 6.6% 13.3% 24.8% 23.4% 32.0% 4,519

Other Universities 6.8% 12.8% 25.1% 24.6% 30.8% 11,246
Male 9.5% 15.4% 26.7% 23.6% 24.8% 1,320

Female 4.6% 10.7% 22.3% 24.5% 37.9% 1,459
American Indian (U.S.) 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 50.0% 6

Asian (U.S.) 5.4% 9.9% 23.8% 26.7% 34.2% 606
Black (U.S.) 8.6% 12.5% 14.5% 23.7% 40.8% 152

Hispanic (U.S.) 3.3% 15.4% 26.6% 21.8% 32.9% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 8.5% 14.2% 25.4% 23.4% 28.5% 1,272
International 4.7% 7.7% 25.1% 30.2% 32.3% 235

Multiracial URM (U.S.) 9.1% 9.1% 23.9% 22.7% 35.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 9.9% 26.8% 22.5% 11.3% 29.6% 71

Unknown (U.S.) 7.1% 14.3% 28.6% 7.1% 42.9% 14
Agriculture & Life Sciences 6.0% 11.8% 21.7% 24.8% 35.7% 568

Architecture, Art, & Planning 8.3% 13.5% 21.9% 19.8% 36.5% 96
Arts & Sciences 7.6% 14.4% 26.7% 22.4% 28.8% 936

Engineering 9.5% 14.1% 25.7% 24.0% 26.7% 674
Hotel Administration 5.0% 10.0% 28.6% 21.4% 35.0% 140

Human Ecology 2.5% 8.1% 19.9% 29.7% 39.8% 236
Industrial & Labor Relations 2.3% 12.4% 18.6% 28.7% 38.0% 129

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Perform volunteer work not for a class or graduation requirement

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 3.8% 16.5% 26.6% 24.8% 28.2% 2,781
Other Ivies 3.5% 14.0% 26.6% 26.6% 29.3% 4,523

Other Universities 4.2% 16.1% 28.3% 24.8% 26.8% 11,245
Male 3.8% 16.9% 26.7% 25.8% 26.8% 1,322

Female 3.8% 16.1% 26.5% 24.0% 29.5% 1,459
American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 6

Asian (U.S.) 4.9% 17.6% 28.2% 23.2% 26.0% 607
Black (U.S.) 1.3% 10.5% 22.9% 23.5% 41.8% 153

Hispanic (U.S.) 3.6% 11.7% 24.4% 25.3% 34.9% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 3.5% 18.8% 27.9% 25.9% 23.9% 1,272
International 5.6% 15.4% 26.9% 22.6% 29.5% 234

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 11.4% 17.0% 27.3% 43.2% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 12.7% 26.8% 28.2% 31.0% 71

Unknown (U.S.) 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 57.1% 14
Agriculture & Life Sciences 3.0% 16.0% 28.7% 22.6% 29.6% 567

Architecture, Art, & Planning 5.2% 10.4% 27.1% 17.7% 39.6% 96
Arts & Sciences 4.3% 15.2% 24.9% 26.9% 28.7% 936

Engineering 4.1% 20.7% 28.1% 23.9% 23.1% 675
Hotel Administration 1.4% 12.9% 21.4% 30.0% 34.3% 140

Human Ecology 4.6% 16.5% 30.8% 25.3% 22.8% 237
Industrial & Labor Relations 2.3% 14.6% 19.2% 23.8% 40.0% 130

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Have a serious conversation with an individual from a background different from yours 
(e.g., politically, religiously, economically, ethnica

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell .6% 4.2% 22.2% 39.3% 33.7% 2,781
Other Ivies .4% 3.6% 21.1% 38.4% 36.5% 4,519

Other Universities .7% 4.1% 22.1% 40.4% 32.7% 11,242
Male .7% 5.5% 23.6% 40.0% 30.2% 1,320

Female .5% 3.0% 20.9% 38.7% 37.0% 1,461
American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 6

Asian (U.S.) .7% 5.8% 25.9% 37.1% 30.5% 606
Black (U.S.) 0.0% 2.0% 25.5% 34.6% 37.9% 153

Hispanic (U.S.) .3% 2.1% 20.5% 41.7% 35.3% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) .5% 4.3% 21.4% 39.8% 33.9% 1,273
International .9% 5.1% 22.6% 40.4% 31.1% 235

Multiracial URM (U.S.) 0.0% 2.3% 13.6% 43.2% 40.9% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 4.2% 16.9% 38.0% 39.4% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 14.3% 35.7% 50.0% 14
Agriculture & Life Sciences .5% 3.0% 24.3% 37.2% 34.9% 567

Architecture, Art, & Planning 0.0% 1.0% 19.8% 32.3% 46.9% 96
Arts & Sciences 1.0% 4.0% 21.5% 40.2% 33.4% 936

Engineering .4% 6.2% 24.0% 38.2% 31.1% 675
Hotel Administration .7% 3.6% 22.1% 37.1% 36.4% 140

Human Ecology 0.0% 4.2% 16.5% 48.9% 30.4% 237
Industrial & Labor Relations 0.0% 3.8% 20.8% 37.7% 37.7% 130

Row percentages within...

Apply ideas from a class to other courses and interests

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 1.5% 8.9% 27.8% 32.8% 29.0% 2,778
Other Ivies 1.5% 10.2% 27.2% 31.9% 29.2% 4,519

Other Universities 1.9% 11.7% 27.0% 31.6% 27.8% 11,248
Male 2.0% 11.4% 31.7% 30.3% 24.7% 1,319

Female 1.1% 6.6% 24.3% 35.1% 32.9% 1,459
American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 6

Asian (U.S.) 1.8% 7.8% 27.9% 31.2% 31.2% 605
Black (U.S.) .7% 8.5% 18.3% 35.9% 36.6% 153

Hispanic (U.S.) 1.8% 6.3% 26.3% 33.5% 32.0% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.3% 9.9% 27.5% 33.5% 27.8% 1,273
International 2.1% 10.3% 36.9% 30.5% 20.2% 233

Multiracial URM (U.S.) 3.4% 9.1% 28.4% 30.7% 28.4% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 0.0% 9.9% 25.4% 36.6% 28.2% 71

Unknown (U.S.) 0.0% 7.1% 35.7% 21.4% 35.7% 14
Agriculture & Life Sciences 1.2% 8.3% 26.8% 32.0% 31.7% 568

Architecture, Art, & Planning 0.0% 8.3% 22.9% 30.2% 38.5% 96
Arts & Sciences 1.6% 8.6% 26.8% 33.4% 29.6% 935

Engineering 2.2% 11.4% 34.2% 28.8% 23.3% 673
Hotel Administration .7% 7.1% 22.1% 38.6% 31.4% 140

Human Ecology .4% 4.2% 23.7% 38.1% 33.5% 236
Industrial & Labor Relations 2.3% 11.5% 23.1% 38.5% 24.6% 130

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Feel challenged by a class

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 15.2% 25.0% 27.4% 18.2% 14.2% 2,776
Other Ivies 14.6% 25.2% 26.9% 18.3% 15.1% 4,514

Other Universities 15.2% 25.1% 27.2% 18.3% 14.1% 11,225
Male 17.5% 27.3% 25.8% 17.2% 12.1% 1,322

Female 13.0% 23.0% 29.0% 19.0% 16.1% 1,454
American Indian (U.S.) 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 6

Asian (U.S.) 14.9% 24.0% 27.0% 18.4% 15.7% 604
Black (U.S.) 21.2% 19.2% 30.5% 15.9% 13.2% 151

Hispanic (U.S.) 16.0% 25.9% 24.7% 16.0% 17.5% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 15.1% 26.1% 27.9% 18.0% 12.9% 1,271
International 10.2% 24.3% 31.1% 19.6% 14.9% 235

Multiracial URM (U.S.) 18.2% 20.5% 23.9% 25.0% 12.5% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 14.1% 31.0% 22.5% 18.3% 14.1% 71

Unknown (U.S.) 14.3% 28.6% 35.7% 14.3% 7.1% 14
Agriculture & Life Sciences 15.3% 25.6% 26.8% 18.7% 13.6% 567

Architecture, Art, & Planning 17.7% 16.7% 33.3% 14.6% 17.7% 96
Arts & Sciences 16.4% 25.0% 27.4% 16.8% 14.4% 935

Engineering 17.2% 26.9% 27.0% 15.6% 13.2% 673
Hotel Administration 8.6% 20.9% 25.2% 23.7% 21.6% 139

Human Ecology 7.6% 22.0% 32.2% 25.0% 13.1% 236
Industrial & Labor Relations 13.8% 29.2% 22.3% 23.1% 11.5% 130

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Prepare for class with an informal study group

Cornell and Peers

Data not shown. Too few respondents.
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Yes No Total
Row N % Row N % Count

Cornell 38.8% 61.2% 2,764
Other Ivies 29.1% 70.9% 4,504

Other Universities 30.6% 69.4% 11,200
Male 37.2% 62.8% 1,312

Female 40.3% 59.7% 1,452
American Indian (U.S.) 50.0% 50.0% 6

Asian (U.S.) 36.7% 63.3% 605
Black (U.S.) 31.1% 68.9% 151

Hispanic (U.S.) 35.6% 64.4% 326
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 45.9% 54.1% 1,266
International 12.9% 87.1% 233

Multiracial URM (U.S.) 42.0% 58.0% 88
Multiracial non-URM (U.S.) 41.4% 58.6% 70

Unknown (U.S.) 33.3% 66.7% 15
Agriculture & Life Sciences 41.2% 58.8% 568

Architecture, Art, & Planning 30.5% 69.5% 95
Arts & Sciences 36.8% 63.2% 934

Engineering 35.8% 64.2% 664
Hotel Administration 52.9% 47.1% 138

Human Ecology 42.1% 57.9% 235
Industrial & Labor Relations 43.1% 56.9% 130

Row percentages within...

Did you work for pay during your senior 
year of high school?

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 4.8% 18.1% 42.2% 24.2% 10.7% 2,788
Other Ivies 7.0% 19.8% 40.4% 21.5% 11.2% 4,526

Other Universities 7.4% 20.8% 38.5% 22.4% 11.0% 11,242
Male 8.0% 25.3% 42.9% 17.8% 6.0% 1,324

Female 1.9% 11.6% 41.5% 30.1% 14.9% 1,464
American Indian (U.S.) 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 6

Asian (U.S.) 4.6% 18.0% 42.2% 24.7% 10.5% 607
Black (U.S.) 3.2% 15.6% 43.5% 19.5% 18.2% 154

Hispanic (U.S.) 4.8% 18.3% 44.1% 23.7% 9.0% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 4.9% 18.4% 41.6% 25.9% 9.3% 1,275
International 3.8% 18.6% 47.7% 18.1% 11.8% 237

Multiracial URM (U.S.) 6.9% 16.1% 35.6% 25.3% 16.1% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 7.0% 18.3% 42.3% 21.1% 11.3% 71

Unknown (U.S.) 14.3% 21.4% 0.0% 35.7% 28.6% 14
Agriculture & Life Sciences 3.7% 18.2% 42.7% 22.6% 12.8% 571

Architecture, Art, & Planning 2.1% 14.7% 44.2% 30.5% 8.4% 95
Arts & Sciences 5.5% 16.6% 42.3% 25.2% 10.5% 942

Engineering 6.4% 23.1% 42.2% 20.3% 8.0% 671
Hotel Administration 3.6% 15.7% 37.9% 30.7% 12.1% 140

Human Ecology 2.1% 13.0% 42.0% 28.6% 14.3% 238
Industrial & Labor Relations 4.6% 17.6% 42.7% 26.0% 9.2% 131

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Feel overwhelmed by all you had to do

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 19.9% 42.4% 26.6% 8.0% 3.1% 2,783
Other Ivies 23.6% 39.5% 25.9% 7.5% 3.4% 4,518

Other Universities 23.8% 41.2% 24.6% 7.2% 3.3% 11,240
Male 27.2% 43.2% 20.4% 7.5% 1.7% 1,323

Female 13.2% 41.6% 32.3% 8.6% 4.3% 1,460
American Indian (U.S.) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 17.8% 39.5% 29.5% 10.0% 3.1% 607
Black (U.S.) 12.4% 39.9% 34.0% 9.8% 3.9% 153

Hispanic (U.S.) 23.8% 35.2% 26.5% 10.2% 4.2% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 21.4% 46.0% 23.9% 6.5% 2.2% 1,274
International 14.8% 46.6% 31.4% 5.1% 2.1% 236

Multiracial URM (U.S.) 19.5% 39.1% 21.8% 8.0% 11.5% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 23.9% 35.2% 23.9% 14.1% 2.8% 71

Unknown (U.S.) 23.1% 30.8% 23.1% 15.4% 7.7% 13
Agriculture & Life Sciences 20.2% 42.7% 26.2% 6.5% 4.4% 569

Architecture, Art, & Planning 14.7% 42.1% 32.6% 6.3% 4.2% 95
Arts & Sciences 19.0% 39.9% 27.9% 9.5% 3.7% 940

Engineering 23.7% 43.7% 23.2% 7.9% 1.5% 671
Hotel Administration 17.1% 45.0% 27.1% 8.6% 2.1% 140

Human Ecology 15.5% 44.5% 30.7% 6.7% 2.5% 238
Industrial & Labor Relations 19.2% 46.2% 24.6% 8.5% 1.5% 130

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Feel very sad

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 61.4% 23.3% 10.7% 3.2% 1.5% 2,784
Other Ivies 57.4% 25.8% 11.3% 3.7% 1.7% 4,523

Other Universities 58.4% 25.0% 11.2% 3.3% 2.0% 11,246
Male 65.9% 21.3% 9.1% 3.1% .7% 1,322

Female 57.3% 25.1% 12.1% 3.2% 2.3% 1,462
American Indian (U.S.) 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 56.5% 24.2% 14.5% 2.8% 2.0% 607
Black (U.S.) 55.8% 27.9% 12.3% 2.6% 1.3% 154

Hispanic (U.S.) 58.7% 23.2% 12.0% 3.9% 2.1% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 67.8% 21.3% 7.4% 2.7% .9% 1,276
International 50.6% 28.9% 15.7% 3.4% 1.3% 235

Multiracial URM (U.S.) 54.7% 23.3% 8.1% 9.3% 4.7% 86
Multiracial non-URM (U.S.) 55.7% 21.4% 15.7% 4.3% 2.9% 70

Unknown (U.S.) 57.1% 28.6% 0.0% 7.1% 7.1% 14
Agriculture & Life Sciences 60.4% 22.8% 11.6% 3.0% 2.3% 571

Architecture, Art, & Planning 47.4% 33.7% 11.6% 4.2% 3.2% 95
Arts & Sciences 58.6% 25.2% 10.7% 3.5% 1.9% 943

Engineering 67.3% 18.5% 10.7% 3.3% .1% 670
Hotel Administration 62.3% 26.1% 8.0% 2.9% .7% 138

Human Ecology 63.7% 22.4% 9.7% 1.7% 2.5% 237
Industrial & Labor Relations 60.0% 26.9% 10.0% 3.1% 0.0% 130

Row percentages within...

Feel so depressed it was difficult to function

Cornell and Peers*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 29.9% 27.2% 25.7% 10.8% 6.2% 2,786
Other Ivies 30.2% 27.3% 23.2% 12.6% 6.6% 4,522

Other Universities 31.0% 27.6% 23.7% 11.5% 6.2% 11,251
Male 31.1% 29.2% 25.2% 9.8% 4.7% 1,323

Female 28.9% 25.5% 26.2% 11.8% 7.7% 1,463
American Indian (U.S.) 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 6

Asian (U.S.) 25.4% 23.2% 29.3% 13.3% 8.7% 607
Black (U.S.) 17.5% 24.7% 26.6% 20.1% 11.0% 154

Hispanic (U.S.) 22.6% 27.4% 28.3% 13.3% 8.4% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 36.4% 28.9% 23.8% 7.2% 3.8% 1,275
International 28.8% 30.9% 22.0% 12.7% 5.5% 236

Multiracial URM (U.S.) 16.1% 26.4% 31.0% 13.8% 12.6% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 35.2% 25.4% 22.5% 12.7% 4.2% 71

Unknown (U.S.) 28.6% 35.7% 21.4% 14.3% 0.0% 14
Agriculture & Life Sciences 25.8% 28.6% 27.0% 11.8% 6.8% 570

Architecture, Art, & Planning 25.3% 20.0% 30.5% 15.8% 8.4% 95
Arts & Sciences 29.9% 26.6% 26.1% 10.4% 6.9% 942

Engineering 37.0% 26.7% 23.0% 9.4% 4.0% 671
Hotel Administration 23.6% 29.3% 29.3% 11.4% 6.4% 140

Human Ecology 26.1% 29.8% 26.1% 10.5% 7.6% 238
Industrial & Labor Relations 29.2% 26.9% 23.8% 13.8% 6.2% 130

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Stay up all night to finish an academic assignment or prepare for an exam

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 48.3% 28.6% 14.7% 5.0% 3.4% 2,784
Other Ivies 37.9% 31.0% 19.0% 7.5% 4.5% 4,525

Other Universities 40.2% 29.5% 18.7% 7.6% 3.9% 11,246
Male 53.4% 26.5% 13.2% 3.8% 3.0% 1,323

Female 43.6% 30.5% 16.0% 6.1% 3.8% 1,461
American Indian (U.S.) 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 45.3% 29.6% 17.5% 5.0% 2.6% 605
Black (U.S.) 43.5% 25.3% 19.5% 5.2% 6.5% 154

Hispanic (U.S.) 45.3% 29.7% 12.9% 6.9% 5.1% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 52.0% 27.5% 13.0% 4.5% 2.9% 1,275
International 47.7% 28.5% 17.0% 3.8% 3.0% 235

Multiracial URM (U.S.) 40.2% 34.5% 12.6% 6.9% 5.7% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 39.4% 38.0% 12.7% 5.6% 4.2% 71

Unknown (U.S.) 42.9% 28.6% 21.4% 7.1% 0.0% 14
Agriculture & Life Sciences 49.6% 25.6% 14.4% 6.7% 3.9% 571

Architecture, Art, & Planning 41.1% 30.5% 15.8% 6.3% 6.3% 95
Arts & Sciences 46.5% 29.1% 15.8% 4.6% 3.9% 941

Engineering 49.3% 31.0% 13.3% 4.3% 2.1% 670
Hotel Administration 54.0% 25.9% 13.7% 2.9% 3.6% 139

Human Ecology 47.9% 27.7% 16.0% 5.5% 2.9% 238
Industrial & Labor Relations 50.0% 29.2% 13.1% 4.6% 3.1% 130

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Feel out of place or that you just didn't fit in at your school

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 2.3% 4.9% 19.2% 45.8% 27.9% 2,786
Other Ivies 1.1% 5.4% 18.4% 45.2% 29.9% 4,518

Other Universities 1.3% 5.5% 20.0% 45.3% 28.0% 11,238
Male 3.3% 5.9% 17.4% 45.3% 28.2% 1,323

Female 1.4% 4.0% 20.8% 46.2% 27.6% 1,463
American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 6

Asian (U.S.) 2.6% 5.3% 24.9% 47.0% 20.1% 606
Black (U.S.) 1.3% 3.9% 21.4% 40.9% 32.5% 154

Hispanic (U.S.) 3.0% 5.4% 19.0% 41.4% 31.1% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 1.8% 3.7% 15.4% 47.4% 31.7% 1,276
International 3.8% 9.3% 21.9% 46.4% 18.6% 237

Multiracial URM (U.S.) 1.1% 4.6% 25.3% 41.4% 27.6% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 1.4% 7.0% 18.3% 43.7% 29.6% 71

Unknown (U.S.) 7.1% 14.3% 14.3% 42.9% 21.4% 14
Agriculture & Life Sciences 1.9% 4.9% 18.7% 44.5% 29.9% 571

Architecture, Art, & Planning 5.3% 4.3% 23.4% 43.6% 23.4% 94
Arts & Sciences 2.6% 5.4% 18.9% 45.2% 27.9% 940

Engineering 1.9% 5.1% 18.3% 47.0% 27.7% 672
Hotel Administration 3.6% 2.9% 20.7% 45.7% 27.1% 140

Human Ecology 1.3% 3.8% 23.9% 44.1% 26.9% 238
Industrial & Labor Relations 1.5% 5.3% 13.7% 53.4% 26.0% 131

Row percentages within...

Find a balance between schoolwork and other aspects of your life

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 57.9% 18.9% 17.2% 4.6% 1.3% 2,777
Other Ivies 51.4% 21.2% 18.7% 6.8% 1.9% 3,607

Other Universities 54.6% 19.9% 17.8% 5.8% 1.8% 7,324
Male 53.8% 20.1% 18.9% 5.5% 1.7% 1,316

Female 61.6% 17.9% 15.7% 3.9% .9% 1,461
American Indian (U.S.) 83.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 73.4% 13.7% 10.1% 2.3% .5% 606
Black (U.S.) 74.0% 17.5% 7.1% .6% .6% 154

Hispanic (U.S.) 52.1% 20.8% 18.7% 6.3% 2.1% 332
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 47.6% 21.6% 22.7% 6.3% 1.8% 1,268
International 71.5% 15.7% 8.9% 3.8% 0.0% 235

Multiracial URM (U.S.) 64.4% 16.1% 14.9% 3.4% 1.1% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 43.7% 25.4% 28.2% 1.4% 1.4% 71

Unknown (U.S.) 64.3% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 14
Agriculture & Life Sciences 55.9% 19.9% 17.2% 4.9% 2.1% 569

Architecture, Art, & Planning 55.8% 21.1% 16.8% 6.3% 0.0% 95
Arts & Sciences 57.4% 17.3% 17.9% 5.7% 1.6% 940

Engineering 67.7% 17.4% 12.7% 1.5% .7% 668
Hotel Administration 39.6% 23.0% 25.9% 10.8% .7% 139

Human Ecology 55.7% 21.5% 19.0% 3.0% .8% 237
Industrial & Labor Relations 45.0% 24.0% 23.3% 7.0% .8% 129

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Drink beer, wine, or liquor

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 93.5% 4.0% 1.7% .5% .3% 2,785
Other Ivies 91.8% 4.9% 2.0% .7% .5% 3,610

Other Universities 92.3% 4.5% 2.0% .6% .6% 7,330
Male 91.1% 5.4% 2.3% .8% .4% 1,322

Female 95.6% 2.7% 1.2% .3% .2% 1,463
American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 94.6% 3.0% 1.8% .5% .2% 606
Black (U.S.) 97.4% .6% 1.3% .6% 0.0% 154

Hispanic (U.S.) 92.5% 4.8% 1.2% .6% .9% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 92.8% 4.8% 1.8% .4% .2% 1,274
International 94.5% 2.1% 2.5% .8% 0.0% 236

Multiracial URM (U.S.) 95.4% 2.3% 1.1% 1.1% 0.0% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 84.5% 11.3% 1.4% 1.4% 1.4% 71

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14
Agriculture & Life Sciences 95.6% 2.3% 1.2% .5% .4% 571

Architecture, Art, & Planning 86.3% 9.5% 2.1% 2.1% 0.0% 95
Arts & Sciences 92.5% 4.7% 1.7% .6% .5% 941

Engineering 95.1% 2.5% 2.2% 0.0% .1% 670
Hotel Administration 87.9% 7.9% 2.9% 1.4% 0.0% 140

Human Ecology 94.5% 3.8% .8% .8% 0.0% 238
Industrial & Labor Relations 92.3% 6.2% 1.5% 0.0% 0.0% 130

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Smoke cigarettes or use nicotine

Cornell and Peers

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Data not shown. Too few respondents.
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Never Rarely Sometimes Often Very Often Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 97.7% 1.3% .7% .0% .2% 2,782
Other Ivies 85.3% 8.1% 4.5% 1.6% .5% 3,608

Other Universities 88.2% 6.5% 3.5% 1.3% .5% 5,750
Male 96.9% 1.7% 1.1% .1% .2% 1,320

Female 98.5% .9% .4% 0.0% .2% 1,462
American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 97.9% .8% 1.2% 0.0% .2% 606
Black (U.S.) 98.7% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 154

Hispanic (U.S.) 97.6% 1.5% 0.0% .3% .6% 333
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 97.8% 1.6% .6% 0.0% .1% 1,271
International 97.5% .4% 1.7% 0.0% .4% 236

Multiracial URM (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 93.0% 2.8% 2.8% 0.0% 1.4% 71

Unknown (U.S.) 92.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14
Agriculture & Life Sciences 97.4% 1.8% .4% .2% .4% 570

Architecture, Art, & Planning 98.9% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 95
Arts & Sciences 98.2% .7% .7% 0.0% .3% 940

Engineering 98.4% .6% .9% 0.0% .1% 670
Hotel Administration 94.2% 4.3% 1.4% 0.0% 0.0% 139

Human Ecology 97.5% 1.7% .8% 0.0% 0.0% 238
Industrial & Labor Relations 96.2% 3.1% .8% 0.0% 0.0% 130

Row percentages within...

Use recreational drugs

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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I have never 
used 

marijuana.

I have used 
marijuana, 

but not 
within the 
past year.

I have used 
marijuana 
within the 

past year, but 
not within the 
past 30 days.

I have used 
marijuana in 
the past 30 

days. Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Cornell 80.9% 3.9% 7.7% 7.5% 2,775
Male 76.1% 4.6% 8.4% 11.0% 1,317

Female 85.3% 3.4% 7.1% 4.3% 1,458
American Indian (U.S.) 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 6

Asian (U.S.) 88.5% 2.0% 4.4% 5.1% 607
Black (U.S.) 87.7% 2.6% 5.8% 3.9% 154

Hispanic (U.S.) 79.7% 3.9% 8.5% 7.9% 330
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 74.9% 5.2% 9.7% 10.1% 1,263
International 93.7% 1.7% 3.4% 1.3% 238

Multiracial URM (U.S.) 80.5% 4.6% 11.5% 3.4% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 70.4% 5.6% 11.3% 12.7% 71

Unknown (U.S.) 80.0% 6.7% 0.0% 13.3% 15
Agriculture & Life Sciences 81.6% 4.2% 6.7% 7.4% 565

Architecture, Art, & Planning 77.1% 5.2% 9.4% 8.3% 96
Arts & Sciences 79.1% 3.9% 7.6% 9.4% 939

Engineering 85.6% 2.4% 6.4% 5.6% 673
Hotel Administration 71.2% 5.0% 13.7% 10.1% 139

Human Ecology 83.8% 3.8% 8.5% 3.8% 235
Industrial & Labor Relations 74.2% 8.6% 10.2% 7.0% 128

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Which of the following statements most accurately reflects your use of 
marijuana

Cornell, by Sex**

Data not shown. Too few respondents.

Cornell University Institutional Research & Planning

New Student Survey Page 110 of 116



2014 2013 2012 or earlier Total
Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 97.3% 2.1% .7% 2,764
Other Ivies 92.5% 5.2% 2.3% 4,544

Other Universities 96.1% 3.1% .8% 11,286
Male 96.5% 2.4% 1.1% 1,312

Female 98.0% 1.7% .3% 1,452
American Indian (U.S.) 83.3% 0.0% 16.7% 6

Asian (U.S.) 99.3% .7% 0.0% 606
Black (U.S.) 98.7% 1.3% 0.0% 149

Hispanic (U.S.) 98.5% 1.2% .3% 329
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 97.2% 2.4% .4% 1,261
International 89.1% 6.3% 4.6% 239

Multiracial URM (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 97.1% 2.9% 0.0% 70

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 13
Agriculture & Life Sciences 97.7% 1.8% .5% 566

Architecture, Art, & Planning 96.9% 2.1% 1.0% 96
Arts & Sciences 96.3% 3.1% .6% 934

Engineering 97.9% 1.7% .5% 664
Hotel Administration 97.9% .7% 1.4% 140

Human Ecology 97.5% 1.3% 1.3% 236
Industrial & Labor Relations 99.2% .8% 0.0% 128

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

HS year

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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None 1 2-3 4-5 More than 5 Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 13.2% 10.6% 21.6% 13.7% 40.8% 2,788
Other Ivies 12.1% 8.5% 18.1% 13.1% 48.2% 4,538

Other Universities 13.9% 9.2% 18.2% 12.4% 46.3% 11,276
Male 14.1% 10.5% 22.3% 12.7% 40.4% 1,320

Female 12.4% 10.8% 21.0% 14.6% 41.2% 1,468
American Indian (U.S.) 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 6

Asian (U.S.) 10.4% 9.4% 26.6% 12.7% 40.9% 606
Black (U.S.) 13.6% 5.8% 16.2% 6.5% 57.8% 154

Hispanic (U.S.) 11.8% 9.4% 17.6% 11.5% 49.7% 330
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 13.2% 12.3% 22.7% 16.1% 35.7% 1,276
International 21.7% 9.2% 15.4% 12.1% 41.7% 240

Multiracial URM (U.S.) 16.1% 11.5% 17.2% 11.5% 43.7% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 12.7% 9.9% 19.7% 16.9% 40.8% 71

Unknown (U.S.) 7.1% 21.4% 14.3% 7.1% 50.0% 14
Agriculture & Life Sciences 12.8% 10.2% 20.5% 15.4% 41.1% 570

Architecture, Art, & Planning 8.4% 12.6% 30.5% 12.6% 35.8% 95
Arts & Sciences 13.8% 11.9% 21.6% 14.0% 38.8% 945

Engineering 14.1% 12.1% 25.0% 11.7% 37.1% 668
Hotel Administration 14.3% 5.7% 15.7% 10.7% 53.6% 140

Human Ecology 10.0% 7.1% 17.6% 17.2% 48.1% 239
Industrial & Labor Relations 14.5% 6.1% 16.8% 13.0% 49.6% 131

Row percentages within...

Class members you talked to in person

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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No chance
Very little 

chance Some chance
Very good 

chance Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 79.5% 16.4% 1.4% 2.7% 2,768
Other Ivies 78.9% 17.4% 1.4% 2.3% 4,490

Other Universities 80.0% 16.6% 1.3% 2.0% 9,781
Male 79.4% 16.8% 1.4% 2.4% 1,317

Female 79.6% 16.0% 1.5% 2.9% 1,451
American Indian (U.S.) 83.3% 0.0% 0.0% 16.7% 6

Asian (U.S.) 79.9% 19.4% .5% .2% 608
Black (U.S.) 77.6% 17.8% 2.6% 2.0% 152

Hispanic (U.S.) 81.2% 15.8% 1.2% 1.8% 329
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 78.9% 14.9% 1.8% 4.3% 1,266
International 79.7% 17.7% .8% 1.7% 237

Multiracial URM (U.S.) 82.6% 12.8% 1.2% 3.5% 86
Multiracial non-URM (U.S.) 78.3% 17.4% 4.3% 0.0% 69

Unknown (U.S.) 81.8% 9.1% 0.0% 9.1% 11
Agriculture & Life Sciences 79.8% 14.7% 2.0% 3.5% 564

Architecture, Art, & Planning 81.1% 14.7% 3.2% 1.1% 95
Arts & Sciences 82.8% 14.6% 1.1% 1.5% 937

Engineering 78.5% 19.2% .8% 1.5% 666
Hotel Administration 69.3% 20.7% 3.6% 6.4% 140

Human Ecology 76.4% 15.6% 1.7% 6.3% 237
Industrial & Labor Relations 75.2% 19.4% 1.6% 3.9% 129

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Use disability services and accommodations

Cornell and Peers

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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No chance
Very little 

chance Some chance
Very good 

chance Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 38.7% 46.9% 11.5% 2.9% 2,770
Other Ivies 33.8% 46.0% 15.5% 4.7% 4,508

Other Universities 36.6% 45.6% 13.6% 4.2% 9,818
Male 44.8% 44.6% 8.8% 1.8% 1,316

Female 33.1% 49.0% 13.9% 3.9% 1,454
American Indian (U.S.) 66.7% 16.7% 0.0% 16.7% 6

Asian (U.S.) 38.3% 52.5% 8.2% 1.0% 608
Black (U.S.) 43.5% 40.3% 13.6% 2.6% 154

Hispanic (U.S.) 36.6% 44.5% 12.5% 6.4% 328
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 39.3% 45.4% 12.0% 3.2% 1,266
International 34.6% 50.6% 13.5% 1.3% 237

Multiracial URM (U.S.) 38.4% 43.0% 15.1% 3.5% 86
Multiracial non-URM (U.S.) 38.6% 45.7% 12.9% 2.9% 70

Unknown (U.S.) 36.4% 63.6% 0.0% 0.0% 11
Agriculture & Life Sciences 42.0% 45.2% 9.5% 3.2% 566

Architecture, Art, & Planning 32.6% 43.2% 16.8% 7.4% 95
Arts & Sciences 37.8% 46.1% 12.9% 3.2% 937

Engineering 40.7% 48.0% 9.9% 1.4% 666
Hotel Administration 42.1% 45.0% 11.4% 1.4% 140

Human Ecology 31.2% 52.3% 12.2% 4.2% 237
Industrial & Labor Relations 34.1% 49.6% 12.4% 3.9% 129

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Seek psychological counseling

Cornell and Peers**

Data not shown. Too few respondents.
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Heterosexual Gay/lesbian Bisexual Unsure Text response Other ans Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 94.2% 2.2% 1.9% 0.0% 1.8% 0.0% 2,737
Other Ivies 90.3% 2.8% 2.7% 3.0% 1.2% 0.0% 4,515

Other Universities 92.8% 1.8% 2.1% 2.6% .7% 0.0% 7,971
Male 93.4% 3.5% 1.7% 0.0% 1.4% 0.0% 1,300

Female 94.9% .9% 2.2% 0.0% 2.1% 0.0% 1,437
American Indian (U.S.) 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 6

Asian (U.S.) 94.7% 1.3% 1.5% 0.0% 2.5% 0.0% 601
Black (U.S.) 92.7% 3.3% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 150

Hispanic (U.S.) 95.0% 3.1% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 321
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 93.8% 2.4% 2.2% 0.0% 1.6% 0.0% 1,261
International 96.6% .9% .9% 0.0% 1.7% 0.0% 233

Multiracial URM (U.S.) 90.5% 1.2% 2.4% 0.0% 6.0% 0.0% 84
Multiracial non-URM (U.S.) 91.3% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 69

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8
Agriculture & Life Sciences 94.1% 2.8% 1.8% 0.0% 1.2% 0.0% 563

Architecture, Art, & Planning 85.6% 5.6% 5.6% 0.0% 3.3% 0.0% 90
Arts & Sciences 93.1% 3.0% 1.8% 0.0% 2.0% 0.0% 927

Engineering 95.3% .9% 1.7% 0.0% 2.1% 0.0% 660
Hotel Administration 96.2% 0.0% 2.3% 0.0% 1.5% 0.0% 133

Human Ecology 97.0% .4% 1.7% 0.0% .9% 0.0% 235
Industrial & Labor Relations 94.6% 2.3% 2.3% 0.0% .8% 0.0% 129

Row percentages within...

Sexual orientation

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/Citizenship

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data not shown. Too few respondents.
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Entirely 
English

Mostly 
English

A mix of 
English and 

other 
languages

Mostly/entirel
y in 

language(s) 
other than 

English Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell 51.5% 32.9% 12.5% 3.2% 2,785
Other Ivies 53.7% 30.0% 12.0% 4.4% 4,527

Other Universities 52.7% 31.8% 10.9% 4.6% 11,267
Male 53.6% 32.8% 11.3% 2.3% 1,320

Female 49.6% 33.0% 13.5% 3.9% 1,465
American Indian (U.S.) 83.3% 0.0% 16.7% 0.0% 6

Asian (U.S.) 56.3% 32.7% 11.0% 0.0% 608
Black (U.S.) 39.7% 39.1% 20.5% .7% 151

Hispanic (U.S.) 41.1% 39.3% 16.9% 2.7% 331
Hawaiian (U.S.) 4

White (U.S.) 60.0% 31.6% 7.8% .5% 1,275
International 20.1% 26.8% 24.3% 28.9% 239

Multiracial URM (U.S.) 41.4% 37.9% 20.7% 0.0% 87
Multiracial non-URM (U.S.) 46.5% 36.6% 16.9% 0.0% 71

Unknown (U.S.) 38.5% 15.4% 30.8% 15.4% 13
Agriculture & Life Sciences 53.0% 30.9% 14.0% 2.1% 570

Architecture, Art, & Planning 41.7% 35.4% 16.7% 6.3% 96
Arts & Sciences 50.1% 34.1% 11.5% 4.4% 941

Engineering 53.9% 32.3% 11.5% 2.2% 671
Hotel Administration 45.3% 33.1% 15.8% 5.8% 139

Human Ecology 54.0% 31.4% 12.6% 2.1% 239
Industrial & Labor Relations 51.2% 37.2% 10.9% .8% 129

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

What language did students in your high school speak to one another 
outside of class?

Cornell and Peers**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/Citizenship**

Data not shown. Too few respondents.
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